Отчет 
о работе комиссии Счетной палаты Псковской области по соблюдению требований к служебному поведению государственно гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов за 2016 год

Работа комиссии в 2016 году велась в соответствии с планом мероприятий по противодействию коррупции Счетной палаты Псковской области на 2016 - 2017 годы утвержденным приказом Председателя Счетной палаты №1-а от 11.01.2016 года. Запланированные мероприятия проведены в полном объеме.
18 мая 2016 году комиссией была проведена проверка соответствия расходов сотрудников, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы в Счетной палате Псковской области, а также расходов их супругов и несовершеннолетних детей, их общему доходу за три последних года, предшествующих совершению сделки.
Рассмотрев представленные сведения, комиссия пришла к выводу, что доходы и расходы сотрудников Счетной палаты соответствуют данным представленным в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера   сотрудников.
[bookmark: _GoBack]Комиссией установлено, что в сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год сделок, совершенных сотрудниками Счетной палаты по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций),  превышающих общий доход сотрудников и их супругов, а также несовершеннолетних детей за три последних года (2011-2013 годы), предшествующих совершению сделки,  не отражено.
Информация для осуществления контроля за расходами сотрудников Счетной палаты области в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Счетной палате Псковской области, созданной в соответствии Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273 –ФЗ «О противодействии коррупции» не поступала.
По результатам проверки члены комиссии утвердили акт проверки.

