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Пояснительная записка 
 к  проекту приказа 
«Об утверждении Перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых Счетной палатой Псковской области»

Предлагаемый проект приказа «Об утверждении Перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых Счетной палатой Псковской области» разработан в соответствии с постановлением Администрации области от 15 декабря 2015 № 568 «Об определении требований к закупаемым органами государственной власти Псковской области, иными государственными органами Псковской области, в том числе подведомственными им государственными казенными учреждениями Псковской области, государственными бюджетными учреждениями Псковской области, органом управления территориальным фондом обязательного медицинского страхования Псковской области отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением Администрации Псковской области от 06.10.2015 года № 447                             «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Псковской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения».
Проектом приказа предлагается утвердить Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых Счетной палатой Псковской области (далее – Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг).
Формирование Перечня отдельных видов товаров, работ, услуг осуществлено на основании требований, установленных в «Обязательном  перечне», утвержденном постановлением Администрации области от 15 декабря 2015 № 568, в соответствии с нормативами, определенными приказом Счетной палаты области от 25.12.2015 года № 84 о/д «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Счетной палаты Псковской области». 
В Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг включены следующие товары, работы, услуги:
- машины вычислительные электронные цифровые портативные массой не более 10 кг для автоматической обработки данных («ноутбуки»);
- машины вычислительные электронные цифровые прочие, содержащие или не содержащие в одном корпусе одно или два из следующих устройств для автоматической обработки данных: запоминающие устройства, устройства ввода, устройства вывода;
- устройства ввода/вывода данных, содержащие или не содержащие в одном корпусе запоминающие устройства («принтеры, сканеры, многофункциональные устройства»);
- аппаратура передающая для радиосвязи, радиовещания и телевидения («телефоны мобильные»);
- услуги подвижной связи («услуги мобильной связи»);
- мебель для сидения с металлическим каркасом;
- мебель металлическая для офисов, административных помещений, учебных заведений, учреждений культуры и т.п.;
- мебель деревянная для офисов, административных помещений, учебных заведений, учреждений культуры и т.п.;
- услуги по разработке программных средств на заказ.
Для отдельных видов товаров, работ, услуг, включенных в Перечень отдельных товаров, работ, услуг, Счетной палатой области определены характеристики и значения таких характеристик (в том числе предельные цены таких товаров, работ, услуг).
Утверждаемый приказом Счетной палаты области Перечень отдельных товаров, работ, услуг будет применяться начиная с 2017 года при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, указанных в Перечне отдельных товаров, работ, услуг. 
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