ИНФОРМАЦИЯ

об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании – Бежаницкий муниципальный округ Псковской области за 2024 год

Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании - Бежаницкий муниципальный округ Псковской области, заключенного 12.12.2024 года Собранием депутатов Бежаницкого муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году экспертно-аналитическая деятельность в муниципальном образований не осуществлялась. Проекты решений Собрания депутатов Бежаницкого муниципального округа, проекты постановлений Администрации Бежаницкого района для проведения экспертизы в Счетную палату Псковской области не поступали.
Контрольная деятельность

Проведение контрольных мероприятий в 2024 году в муниципальном образовании не планировалось и не осуществлялось.


