ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Красногородский муниципальный округ» 
за 2024 год
Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Красногородский муниципальный округ», заключенного 22.12.2023 года между Собранием депутатов Красногородского муниципального округа и Счетной палатой Псковской области (далее - Соглашение).
В соответствии с Соглашением Счетной палаты на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Красногородского муниципального округа квартальных отчетов об исполнении бюджета округа проведен анализ исполнения бюджета округа за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. 

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Красногородского муниципального округа и Главе Красногородского округа в соответствии с заключенным Соглашением.

По обращениям Собрания депутатов Красногородского муниципального округа проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) Красногородского округа, по результатам которых подготовлены 10 заключений, в том числе:

- 5 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Красногородского округа на 2024 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете Красногородского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;
- 4 заключения по результатам экспертизы об утверждении отчетов об исполнении бюджетов: МО «Красногородский район», МО «Красногородск», МО «Красногородская волость», МО «Пограничная волость» за 2023 год
Замечания, изложенные в заключениях, учтены при рассмотрении и принятии решений.
Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год, в муниципальном образовании «Красногородский муниципальный округ» проведены проверки:

1. Проверка законного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджету муниципального образования «Красногородский район» на реализацию региональных проектов за 2023 год. 
В 2023 году муниципальному образованию «Красногородский район» из областного бюджета предоставлялись межбюджетные трансферты на реализацию двух региональных проектов, в том числе:
- за счет средств субсидии на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» Администрацией Красногородского района в 2023 году заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству общественной территории (Сквер в р.п. Красногородск, в котором находится памятник «Скорбящая мать»), на общую сумму 1709,97 тыс. рублей.
В 2023 году сотрудниками Счетной палаты Псковской области в рамках проверки исполнения бюджета МО «Красногородский район» за первое полугодие 2023 года проведена проверка целевого, правомерного и эффективного использования бюджетных средств. По результатам проверки установлены нарушения действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд в части необоснованного включения подрядчиком и оплаты заказчиком фактически невыполненных объемов работ, в общей сумме 66,29 тыс. рублей, повлекшее нарушение положений бюджетного законодательства в виде нецелевого использования бюджетных средств на оплату невыполненных работ в указанной сумме. Кроме того, подрядчиками нарушены сроки выполнения работ по благоустройству общественной территории, установленные муниципальным контрактом и договором подряда.

По результатам представления Счетной палаты об устранении нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, средства субсидии, использованные не по целевому назначению, возвращены в доход областного бюджета в полном объеме.
За период с 01.07.2023 года по 31.12.2023 года муниципальному образованию «Красногородский район» дополнительных средств на осуществление расходов по формированию современной городской среды из областного бюджета не предусматривалось и не предоставлялось.
Предусмотренные району средства областной субсидии использованы полностью, установленный району результат использования субсидии «количество благоустроенных общественных территорий в 2023 году – 1 единица» достигнут полностью;
- на реализацию регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ (Псковская область)» из областного бюджета предоставлены иные межбюджетные трансферты на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общественных организация в сумме 81,1 тыс.рублей.

Средства иных межбюджетных трансфертов направлены Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Красногородская средняя школа» на выплаты сотруднику, замещающему должность «советник директора», заработной платы и начислений на оплату труда в общей сумме 81,1 тыс.рублей. 
При проверке установлены нарушения требований Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам от 22.09.2023 года №380 в части отсутствия муниципального правового акта, утверждающего перечень мероприятий, в целях финансового обеспечения которых предоставляются иные межбюджетные трансферты. 
Предусмотренные району средства иного МБТ использованы полностью, установленный району результат использования иного МБТ «по состоянию на 31.12.2023 года в муниципальной образовательной организации проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в количестве 1 единицы» достигнут.
Счетной палатой с целью устранения выявленных нарушений, а также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес и.о. председателя Комитета по образованию Псковской области и Главы Красногородского муниципального округа направлены представления.
По информации, представленной Администрацией округа и Комитетом по образованию Псковской области: муниципальный правовой акт, утверждающий перечень мероприятий, в целях финансового обеспечения которых предоставляются иные межбюджетные трансферты, принят постановлением Администрации Красногородского муниципального округа от 18.01.2024 года №33; Комитетом по образованию Псковской области проведена служебная проверка, в связи с увольнением сотрудника, допустившего нарушения в части предоставления иного межбюджетного трансферта, вопрос о привлечении к ответственности не рассматривался. 

2. Внешняя проверка бюджетной отчетности Администрации Красногородского района за 2023 год.

По составу, содержанию и срокам представления бюджетная отчетность Администрации района за 2023 год соответствует требованиям, установленным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н. 

Исполнение по доходам, администрируемым Администрацией Красногородского района, за 2023 год составило 1259,2 тыс.рублей, или 19,9% от утвержденных плановых назначений (6301 тыс.рублей). Доходы сложились за счет поступлений неналоговых доходов.
Исполнение по расходам составило 53154,0 тыс.рублей или 80,7 тыс.рублей к уточненным бюджетным назначениям (65855,8 тыс.рублей), неисполненные бюджетные назначения составили 12701,8 тыс.рублей.
Расходование бюджетных средств в 2023 году осуществлялось Администрацией района в рамках реализации пяти муниципальных программ района, а также по непрограммным направлениям деятельности.
Наибольшие суммы неисполненных назначений образовались при реализации мероприятий муниципальных программ:
- МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования» в сумме 8852,3 тыс. рублей. Не осуществлялось расходование бюджетных средств, предусмотренных за счет областной субсидии на реализацию мероприятий по рекультивации объектов размещения отходов, не включенных в Государственный реестр объектов размещения отходов (свалка, расположенная в урочище Алексино Красногородского района). При утвержденных бюджетных назначениях в сумме 8289,0 тыс.рублей, стоимость коммерческого предложения составила 16375,0 тыс.рублей;

- МП «Обеспечение безопасности граждан на территории муниципального образования» в сумме 938,1 тыс.рублей, из них наибольшие:
*в сумме 544,8 тыс.рублей на реализацию мероприятий по разработке технической документации (декларации безопасности плотины ГЭС в р.п. Красногородск). По состоянию на 01.01.2024 года работы по разработке декларации подрядчиком не выполнены;
*неисполнение в сумме 219,7 тыс.рублей сложилось при реализации мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма»;
- МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования» в сумме 1489,8 тыс.рублей. Муниципальный контракт, заключенный на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения расторгнут по соглашению сторон;
      - МП «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом» в сумме 1394,4 тыс.рублей. Неполностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные по подпрограмме муниципальной программы «Обеспечение функционирования администрации муниципального образования». Задолженность в сумме 1208,6 тыс.рублей числится по оплате труда с начислениями за вторую половину декабря месяца 2023 года (заработная плата выплачена в январе месяце 2024 года). 
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены Администрацией района в сумме 1743,3 тыс. рублей или на 99,2% от утверждённых назначений (1757,0 тыс. рублей).   
Общий объем бюджетных ассигнований на публичные нормативные обязательства на 2023 год утвержден в сумме 978,6 тыс.рублей, исполнение составило 963,5 тыс.рублей или 98,5% к утвержденным назначениям.
Решением о бюджете на 2023 год Администрации Красногородского района по коду вида расходов 400 «Капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности», утверждены бюджетные ассигнования в сумме 868,8 тыс. рублей, исполнение составило 868,8 тыс. рублей или 100 % к плану (приобретено жилое помещение (квартиры), расположенное по адресу: рп. Красногородск, ул. Комсомольская д.26 кв.8. для предоставления по договору найма специализированного жилого помещения лицам из категории детей – сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей).
При проверке установлены нарушения требований Бюджетного кодекса РФ:
- нарушение принципа полноты отражения доходов (статьи 32);
- неиспользованный в 2022 году остаток средств дорожного фонда в сумме 2591,3 тыс. рублей на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда в 2023 году не направлен (п.5 статьи 179.4);

- внутренний финансовый аудит в сфере бюджетных правоотношений в Администрации района не осуществлялся (статьи 160.2-1)
По результатам контрольного мероприятия в адрес Главы Красногородского муниципального округа в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлено представление.

По информации, представленной Администрацией Красногородского муниципального округа, разрабатывается НПА, определяющий порядок осуществления внутреннего финансового аудита. Неиспользованные в 2023 году бюджетные ассигнования дорожного фонда направлены на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в сумме 2000,0 тыс.рублей в 2024 году.

3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Красногородский район» за 2023 год.
По составу, содержанию и срокам представления годовая бюджетная отчетность соответствует требованиям, установленным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. № 191н. 

Исполнение по доходам района за 2023 год составило 163765,8 тыс.рублей или 93,9% от утвержденных плановых назначений (174380,9 тыс.рублей).

Исполнение по расходам составило 160446,2 тыс.рублей или 91%  к уточнённым бюджетным назначениям (176327,2 тыс.рублей), не исполнено 15880,7 тыс. рублей.
Бюджет района исполнен с дефицитом в сумме 3319,6 тыс. рублей.
Исполнение бюджета района в 2023 году осуществлялось на основе семи муниципальных программ с установленным общим объемом финансирования в сумме 158272,8 тыс. рублей, составляющим 90,9% от общего объема утвержденных расходов бюджета района, и непрограммных направлений деятельности.

Наибольшее неисполнение образовалось по муниципальным программам:
- «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования» в сумме 8852,3 тыс. рублей. Не осуществлялось расходование бюджетных средств, предусмотренных за счет областной субсидии на реализацию мероприятий по рекультивации объектов размещения отходов, не включенных в Государственный реестр объектов размещения отходов. При утвержденных бюджетных назначениях в сумме 8289,0 тыс.рублей, стоимость коммерческого предложения составила 16375,0 тыс.рублей;

- «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования» в сумме 1489,7 тыс.рублей. В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Сохранение и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании»  (за счет средств Дорожного фонда района) неисполненные назначения составили в сумме 1484,7 тыс.рублей. Договора на содержание дорог заключались Администрацией района с подрядчиками по мере необходимости в выполнении данных работ;
- «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом» в сумме 1704,9 тыс.рублей. Задолженность в сумме 1492,7 тыс.рублей числится по оплате труда с начислениями за вторую половину декабря месяца 2023 года (заработная плата выплачена в  январе месяце 2024 года).
Неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда района в 2023 году, которые в соответствии с требованиями статьи 179.4 Бюджетного кодекса РФ должны быть направлены на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда в 2024 году, составили 2679,7 тыс.рублей.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены Администрацией района в сумме 2173,4 тыс. рублей или на 99,4% от утверждённых назначений (2187,1 тыс. рублей). Из них за счет средств выделенных из резервного фонда Правительства области – 2014,4 тыс.рублей (100% к плану), за счет средств резервного фонда Администрации района – 122,7 тыс.рублей (100% к плану). Непрограммные расходы на выплаты, связанные с депутатской деятельностью составили 36,2 тыс.рублей (72,6% к плану). Неисполнение в сумме 13,7 тыс.рублей образовалось в связи с досрочным прекращением деятельности Собрания депутатов района.
По данным Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503169) за 2023 год дебиторская задолженность по бюджетной деятельности по сравнению с началом года уменьшилась на 115801,0 тыс.рублей и составила 316912,0 тыс.рублей, из них просроченная задолженность отсутствует. 
Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности по сравнению с началом года увеличилась на 1670,1 тыс.рублей и составила 1704,2 тыс.рублей. Кредиторская задолженность в сумме 1704,2 тыс.рублей носит текущий характер (декабрь 2023 года). Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
По результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.
Заключение на отчет об исполнении бюджета Красногородского района за 2023 год направлено Главе Красногородского муниципального округа и председателю Собрания депутатов Красногородского муниципального округа.

4. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений района и городского поселения «Красногородск» за 2023 год 
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 1.2 Соглашения от 29.12.2023 года о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Красногородский муниципальный округ Псковской области» проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов МО «Красногородск», МО «Пограничная волость», МО «Красногородская волость» за 2023 год.

При проведении контрольных мероприятий нарушений не установлено.

Заключения на отчеты об исполнении бюджетов городского и сельских поселений за 2023 год направлены Главе Красногородского муниципального округа и председателю Собрания депутатов Красногородского муниципального округа.
Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещалась на официальном сайте Счетной палаты Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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