ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому 
контролю в муниципальном образовании 
«Струго-Красненский муниципальный округ» за 2024 год
Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Струго-Красненский муниципальный округ», заключенного 22.12.2023 года Собранием депутатов Струго-Красненского муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее - Соглашение).
В соответствии с Соглашением, Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.
Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Струго-Красненского муниципального округа квартальных отчетов об исполнении бюджета округа проведен анализ исполнения бюджета округа за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. 

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Струго-Красненского муниципального округа и Главе Струго-Красненского муниципального округа, в соответствии с заключенным Соглашением.

По обращениям Собрания депутатов Струго-Красненского муниципального округа проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) Струго-Красненского муниципального округа, по результатам которых подготовлены 12 заключений, в том числе:

- 9 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Струго-Красненского муниципального округа на 2024 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета района за 2023 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете Струго-Красненского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Замечания, изложенные в заключениях, учтены при рассмотрении и принятии решений.

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год в муниципальном образовании «Струго-Красненский муниципальный округ» проведены проверки:

1. Проверка законного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджету муниципального образования «Струго-Красненский район» на реализацию региональных проектов за 2023 год
В 2023 году бюджету муниципального образования «Струго-Красненский район» предоставлялись межбюджетные трансферты на реализацию двух региональных проектов Псковской области, в том числе:
– на реализацию регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Псковская область)» из областного бюджета предоставлены средства иных межбюджетных трансфертов на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в сумме 162,2 тыс. рублей. 

Средства иных межбюджетных трансфертов направлены Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Владимирская средняя общеобразовательная школа» и Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Струго-Красненская средняя общеобразовательная школа» на выплаты сотрудникам, замещающим должность «советник директора», заработной платы и начислений на оплату труда в общей сумме 162,2 тыс. рублей.

При проверке установлены нарушения требований Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам от 22.09.2023 года №380 в части предоставления иного межбюджетного трансферта бюджету Струго-Красненского муниципального района при отсутствии утвержденного в рамках муниципального правового акта перечня мероприятий, в целях финансового обеспечения которого предоставляется иной МБТ. Данное нарушение повлекло нарушение требований статьи 139.1 Бюджетного кодекса РФ.  

Поступившие в бюджет района средства иного МБТ использованы полностью, установленный району результат использования иного МБТ «по состоянию на 31.12.2023 года в муниципальных общеобразовательных организациях проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (2 ед.)» достигнут (100,0%);
- за счет средств субсидии на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках регионального проекта «Формирование современной городской среды» в 2023 году Администрацией Струго-Красненского муниципального района заключены муниципальный контракт и договор на благоустройство одной общественной территории: р.п. Струги Красные, ул. Победы, д 2-в (2-ая очередь) на сумму 2556,7 тыс. рублей.

Работы по благоустройству общественной территории полностью выполнены, оплата произведена в соответствии с условиями контрактов.
При проверке установлены нарушения действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд.

Поступившие в бюджет района средства субсидии использованы полностью, установленный району результат использования субсидии «Благоустройство одной общественной территории» достигнут (100,0%).

По результатам контрольного мероприятия, в целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также привлечению к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения в адрес Главы Струго-Красненского муниципального округа, исполняющему обязанности председателя Комитета по образованию Псковской области направлены представления. 

По информации, представленной: Администрацией Струго-Красненского муниципального округа, принят муниципальный правовой акт, утверждающий перечень мероприятий, в целях финансового обеспечения которых предоставляются иные межбюджетные трансферт; Администрация округа обязуется соблюдать требования Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» в части осуществления контроля за своевременным предоставлением подрядчиками обеспечения гарантийных обязательств, предусмотренных условиями муниципальных контрактов. 

Комитетом по образованию Псковской области проведена служебная проверка, в связи с увольнением сотрудника, допустившего нарушения в части предоставления иного межбюджетного трансферта, вопрос о привлечении к ответственности не рассматривался.
2. Внешняя проверка бюджетной отчетности Администрации Струго-Красненского муниципального района Псковской области за 2023 год
По составу представленная отчетность соответствует требованиям Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н (далее- Инструкция №191н).
  

Имеются замечания по содержанию представленной отчетности:
При формировании Пояснительной записки (форма 0503160) к отчету, в текстовой части раздела 5 «Прочие вопросы деятельности» не отражен факт проведения годовой инвентаризации, что нарушает требования пункта 152 Инструкции №191н.

Проверкой установлено, что в нарушение требований Бюджетного кодекса РФ: 

- при утверждении бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, программа приватизации муниципального имущества на 2023 год не принята, то есть основания для утверждения плановых назначений по доходу от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений), в части реализации основных средств по указанному имуществу отсутствуют (ст. 174.1);
- бюджетные инвестиции осуществлялись при отсутствии установленного Администрацией округа порядка их осуществления (ст.79);
- Администрацией Струго-Красненского муниципального района, как участником бюджетного процесса, исполнение бюджетных полномочий по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита не обеспечено (ст.160.2-1)
Поступления по доходам, администрируемым Администрацией района за 2023 год составили 6732,0 тыс. рублей тыс. рублей или 9,5% к годовым назначениям (70876,8 тыс. рублей). 
Кассовое исполнение по расходам составило 102390,4 тыс. рублей или 82,5% к годовым плановым назначениям (124099,9 тыс. рублей), сумма неисполненных назначений составила 21709,5 тыс. рублей.
Расходование бюджетных средств в 2023 году осуществлялось Администрацией района в рамках реализации девяти муниципальных программ округа и непрограммных направлений. 

Наибольшее неисполнение образовалось по муниципальным программам:

«Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования «Струго-Красненский район» (83,1%) и «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом муниципального образования «Струго-Красненский район» (83,3%).

По результатам контрольного мероприятия, в целях устранения выявленных нарушений и недостатков, а также привлечению к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения направлено представление Главе Струго-Красненского муниципального округа. 

По информации, представленной Администрацией Струго-Красненского муниципального округа, с должностными лицами, допустившими нарушения, проведена разъяснительная работа и вынесено устное замечание.
3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Струго-Красненский район» за 2023 год
По составу, содержанию и срокам представления годовая бюджетная отчетность соответствует требованиям, утвержденным Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Доходы бюджета района за 2023 год исполнены на 82,9%: при утверждённых бюджетных назначениях в сумме 372634,9 тыс. рублей поступило 308830,4 тыс. рублей.

Расходы бюджета за 2023 год исполнены в сумме 310567,3 тыс. рублей, что составляет 82,6% к уточнённым годовым назначениям, не исполнены назначения на сумму 65641,2 тыс. рублей. 

Наибольшее неисполнение образовалось по следующим муниципальным программам: 
- в сумме 9345,2 тыс. рублей по МП «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом муниципального образования «Струго-Красненский район». Наибольшие суммы: по налогам и страховым взносам в сумме 771,1 тыс. рублей, по платежам за коммунальные услуги в сумме 4884,8 тыс. рублей, по прочим работам, услугам в сумме 625,2 тыс. рублей, по приобретению основных средств в сумме 672,1 тыс. рублей, по расходам на приобретение материальных запасов в сумме 180,4 тыс. рублей (кредиторская задолженность); на проведение выборов Главы округа в сумме 970,0 тыс. рублей (Глава округа назначался на конкурсной основе);
- в сумме 11867,6 тыс. рублей по МП «Развитие культуры в муниципальном образовании «Струго-Красненский район» на осуществление расходов на обеспечение деятельности учреждений культуры производилось за счет средств местного бюджета (кредиторская задолженность).
Согласно пояснительной записке к Отчету об исполнении бюджета района, неисполнение по мероприятиям вышеуказанных программ образовалось в связи с недостаточностью средств в бюджете района;

- в сумме 8008,9 тыс. рублей по МП «Развитие транспортного обслуживания на территории муниципального образования «Струго-Красненский район». Неиспользованные ассигнования образовались по иным межбюджетным трансфертам, передаваемым бюджетам поселений из бюджета района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, - на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них, нацеленное на обеспечение их проезжаемости и безопасности.  
Предоставление поселениям средств иных МБТ имеет заявительный характер, расходование бюджетных средств осуществлялось на основании заявок поселений в соответствии с заключенными соглашениями.
Выявленные нарушения и недостатки, отраженные в акте проверки бюджетной отчетности Администрации Струго-Красненского района за 2023 год, включены в заключение на отчет об исполнении бюджета района за 2023 год.
4. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений района и городского поселения «Струги Красные» за 2023 год 

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 1.2 Соглашения от 22.12.2023 года о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Струго-Красненский муниципальный округ Псковской области» проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов МО «Струги Красные», МО «Новосельская волость», МО «Марьинская волость» за 2023 год.

При проведении контрольных мероприятий нарушений не установлено.
Заключения на отчеты об исполнении бюджетов городского и сельских поселений за 2023 год направлены Главе Струго-Красненского муниципального округа и председателю Собрания депутатов Струго-Красненского муниципального округа.

Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещалась на официальном сайте Счетной палаты Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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