ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Писковичская волость»
за 2024 год

Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Писковичская волость», заключенного от 18.03.2021 года Собранием депутатов сельского поселения «Писковичская волость» со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением, Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Псковского района квартальных отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Писковичская волость» проведен анализ исполнения бюджета поселения за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2024 года. 
По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация Главе сельского поселения «Писковичская волость» в соответствии с заключенным Соглашением.
По обращениям Собрания депутатов сельского поселения «Писковичская волость» проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) муниципального образования «Писковичская волость», по результатам которых подготовлено 5 заключений, в том числе: 
- 3 заключения по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Писковичская волость» на 2024 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2023 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете муниципального образования «Писковичская волость» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
Замечания, изложенные в заключениях, учтены при рассмотрении и принятии муниципальных правовых актов.


Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год в муниципальном образовании «Писковичская волость» проведены проверки:

1. Проверка исполнения решения Собрания депутатов муниципального образования «Писковичская волость» «О бюджете муниципального образования «Писковичская волость» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета поселения за 2023 год.

В ходе проверки установлены следующие нарушения:
Администрацией поселения допущено нарушение требований к порядку ведения бюджетного учёта при формировании в бюджетном учете сведений: о недвижимом имуществе (дороги, памятники, пешеходные мосты и др.) и движимом имуществе (линии уличного освещения) регистрация права собственности на которое в установленном порядке не проведена; о непроизведенных активах, переоценка которых в установленном порядке не проведена. Нарушен порядок учета денежных документов, материальных запасов, проведения инвентаризации финансовых обязательств. Не проведена актуализация учетной политики Администрации поселения. 
Администрацией поселения допущено грубое нарушение требований к ведению бухгалтерского учета при формировании в бюджетном учете сведений о непроизведенных активах, переданных Администрации поселения в постоянное бессрочное пользование и сведений о непроизведенных активах, являющихся собственностью муниципального образования, повлекшее искажение отдельных показателей отчетности по состоянию на 01.01.2024 года - 100% от общей стоимости объектов учета.

Кроме того, установлены нарушения: 
- законодательства в сфере государственных и муниципальных закупок части нарушения Администрацией сельского поселения сроков исполнения обязательств по оплате выполненных работ, установленных в муниципальных контрактах и договорах, заключенных с подрядчиками;

  - Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 года № 424 (действующая ред. до 16.02.2024 года);

- Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований», в части отсутствия плана контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля на 2023 год;
- Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года №191н при формировании бюджетной отчетности Администрации поселения, как главного распорядителя бюджетных средств. 

Положение о фонде чрезвычайных расходов Администрации сельского поселения в соответствие с Законом Псковской области от 04.05.2008 года №762-ОЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» не приведено.
Счетной палатой с целью устранения выявленных нарушений, а также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес Главы сельского поселения «Писковичская волость» направлено представление.
По информации, представленной Администрацией сельского поселения «Писковичская волость»: движимое имущество и недвижимое имущество, а также непроизведенные активы, являющиеся собственностью муниципального образования, поставлены на учет. Переоценка непроизведенных активах проведена. Сведения о денежных документах, материальных запасах и нефинансовых активах отражены в бухгалтерском учете на соответствующих счетах учета. Утвержден план контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному контролю на 2024 год. Положение о резервном фонде Администрации сельского поселения по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий приведено в соответствие с действующим законодательством Псковской области. Учетная политика для целей бюджетного учета актуализирована. Стоимость объектов движимого (линии уличного освещения) и недвижимого (дороги, пожарные водоемы, пешеходные висячие мосты, памятники и др.) имущества отражена в реестре муниципального имущества волости.
За нарушения установленных требований при ведении бухгалтерского учета консультант (главный бухгалтер) привлечен к дисциплинарной ответственности - объявлено замечание. 

Мировым судьей судебного участка №37 Псковского района Псковской области вынесено Постановление по делу об административном правонарушении, предусмотренным ч.4 ст.15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (грубое нарушение требований к составлению бюджетной отчетности – отражение недостоверных сведений бюджетной отчетности) и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 15000 (пятнадцать тысяч) рублей. 

Управлением ФАС по Псковской области рассмотрена информация в части нарушений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ Администрацией поселения, содержащих признаки нарушения ч.1 ст.7.32.5 КоАП РФ, выразившиеся в несвоевременной оплате выполненных работ подрядчикам. Состав указанного административного правонарушения в действиях Заказчика установлен. Назначена административное наказание в виде административного штрафа в размере 30000 (тридцать тысяч) рублей.
2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Писковичская волость» за 2023 год. 

Проверка проводилась с учетом результатов, установленных при проведении вышеуказанной проверки.
Администрация сельского поселения «Писковичская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования «Писковичская волость». 

Годовая бюджетная отчетность Администрации сельского поселения «Писковичская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Писковичская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями, утвержденными Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Исполнение по доходам бюджета муниципального образования «Писковичская волость» за 2023 год составило 25382,4 тыс. рублей или 104,4% к годовым назначениям.

Исполнение по расходам составило 27130,7 тыс. рублей или 84,6% к уточненным бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 4949,9 тыс. рублей. Бюджет сельского поселения за 2023 год исполнен с дефицитом в сумме 1748,4 тыс. рублей.
Исполнение бюджета сельского поселения в 2023 году осуществлялось на основе одной муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие сельского поселения «Писковичская волость» на 2023-2025 годы», с установленным общим объемом финансирования в сумме 31830,6 тыс. рублей, что составляет 99,2% от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения.

Расходы по муниципальной программе исполнены в сумме 26945,6 тыс. рублей или 84,7% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 4885,0 тыс. рублей.

В составе муниципальной программы сельского поселения «Писковичская волость» в 2023 году финансировались 4 подпрограммы.

Наибольшее неисполнение образовалось по следующим подпрограммам муниципальной программы:

- 4170,1 тыс. рублей по подпрограмме «Комплексное благоустройство и развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории сельского поселения»: при уточненных годовых назначениях в сумме 15699,7 тыс. рублей исполнение составило 11529,6 тыс. рублей.

Полностью не освоены бюджетные средства (50,0 тыс. рублей), предусмотренные на проведение работ по ремонту колодца д.Хотицы, и договора на проведение данных работ не заключались.
Наибольшая сумма неосвоенных бюджетных средств образовалась по расходам, предусмотренным на уличное освещение – 3692,9 тыс. рублей (план – 7620,5 тыс. рублей, исполнено 3927,6 тыс. рублей), из них: не полностью освоены бюджетные ассигнования (1236,6 тыс. рублей) предусмотренные на текущий ремонт и замену фонарей уличного освещения, расходование бюджетных средств осуществлялось по мере возникновения потребности в ремонте;  полностью не освоены средства в сумме 2456,3 тыс. рублей, в связи с переносом мероприятий по монтажу линии уличного освещения в д.Загорицы на 2024 год. 
- 543,9 тыс. рублей по подпрограмме «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения поселения» (план – 7299,5 тыс. рублей, исполнено – 6755,6 тыс. рублей).  Договора на ремонт и содержание дорог поселения заключались по мере возникновения необходимости в проведении данных работ. 

- 170,7 тыс. рублей по подпрограмме «Обеспечение функционирования администрации сельского поселения»: при уточненных годовых назначениях в сумме 8496,4 тыс. рублей исполнение составило 8325,7 тыс. рублей. Расходование бюджетных средств, предусмотренных на обслуживание и ремонт оргтехники, на публикации в газете «Псковская провинция», на доплаты к пенсиям муниципальным служащим осуществлялось по фактической потребности. 

Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 185,1 тыс. рублей или на 74,0% от утвержденных назначений (резервные фонды).
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда сельского поселения «Писковичская волость» на 2023  год утвержден в сумме 7299,0 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 6755,6 тыс. рублей или 92,5% к плановым назначениям. Уточненные плановые показатели по источникам формирования (доходам) дорожного фонда на 2023 год составили 3727,0 тыс. рублей, поступило доходов 4338,2 тыс. рублей (116,4%). 

Сумма неиспользованных ассигнований Дорожного фонда поселения по состоянию на 01.01.2024 года составила 1115,1 тыс. рублей. 

Объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств установлен Администрации поселения на 2023 год на общую сумму 147,0 тыс. рублей. Исполнение составило 103,4 тыс. рублей (70,4% к плану).  

 Объем резервных фондов утвержден в размере 250 тыс. рублей, исполнено - 185,1 тыс. рублей или 92,6% от утвержденных назначений, все расходы произведены за счет резервного фонда Администрации поселения. 
Решением о бюджете поселения на 2023 год бюджетные ассигнования по капитальным вложениям в объекты муниципальной собственности не утверждались и не расходовались.
Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности по сравнению с началом года увеличилась на 54,4 тыс. рублей и составила 255,0 тыс. рублей, просроченная задолженность на начало 2023 года и на отчетную дату отсутствует. Кредиторская задолженность на начало 2023 года и на 01.01.2024 года отсутствует.
 По состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года муниципальный долг в сельском поселении «Писковичская волость» отсутствует.

За 2023 год бюджетные и коммерческие кредиты поселением не привлекались. Муниципальные гарантии не предоставлялись.

Для покрытия дефицита бюджета поселения в течение финансового года предусмотрено использование изменения остатков на счетах по учету средств бюджета поселения.

По результатам проведенной проверки заключение на отчет муниципального образования «Писковичская волость» за 2023 год направлено Главе сельского поселения «Писковичская волость», одновременно исполняющему полномочия председателя Собрания депутатов сельского поселения «Писковичская волость».

Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещалась на официальном сайте Счетной палаты Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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