ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Торошинская волость»
за 2024 год

Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Торошинская волость», заключенного от 12.05.2021 года Собранием депутатов сельского поселения «Торошинская волость» со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением, Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Псковского района квартальных отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Торошинская волость» проведен анализ исполнения бюджета поселения за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2024 года. 
По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация Главе сельского поселения «Торошинская волость» в соответствии с заключенным Соглашением.
По обращениям Собрания депутатов сельского поселения «Торошинская волость» проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) муниципального образования «Торошинская волость», по результатам которых подготовлено 5 заключений, в том числе: 
- 3 заключения по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Торошинская волость» на 2024 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2023 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете муниципального образования «Торошинская волость» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
Замечания, изложенные в заключениях, учтены при рассмотрении и принятии муниципальных правовых актов.


Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Торошинская волость» за 2023 год. 

Администрация сельского поселения «Торошинская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования «Торошинская волость». 

Годовая бюджетная отчетность Администрации сельского поселения «Торошинская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Торошинская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями, утвержденными Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Исполнение по доходам бюджета муниципального образования «Торошинская волость» за 2023 год составило 6661,2тыс. рублей или 89,4% к годовым назначениям.

Исполнение по расходам составило 8227,1 тыс. рублей или 88,0% к уточненным бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 1121,7 тыс. рублей.

Бюджет сельского поселения за 2023 год исполнен с дефицитом в сумме 1565,9 тыс. рублей.

Исполнение бюджета сельского поселения в 2023 году осуществлялось на основе одной муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие сельского поселения «Торошинская волость» на 2023-2025 годы», с установленным общим объемом финансирования в сумме 9288,7 тыс. рублей, что составляет 99,4 % от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения.

Расходы по муниципальной программе исполнены в сумме 8192,7 тыс. рублей или 88,2% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 1096,0 тыс. рублей.

В составе муниципальной программы сельского поселения «Торошинская волость» в 2023 году финансировались 4 подпрограммы.

Наибольшее неисполнение образовалось по следующим подпрограммам муниципальной программы:

- 460,3 тыс. рублей по подпрограмме «Обеспечение функционирования администрации сельского поселения»: при уточненных годовых назначениях в сумме 3627,0 тыс. рублей исполнение составило 3166,7 тыс. рублей.

Не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные:

- на оплату труда муниципальных служащих (194,3 тыс. рублей). В связи с экономией по фонду оплаты труда, образовавшейся за счет временной нетрудоспособности работников (оплата больничных листов производится за счет средств ФСС); 

- на обслуживание и ремонт оргтехники, текущий ремонт здания Администрации (266,0 тыс.рублей). Расходование бюджетных средств осуществлялось по мере возникновения потребности в ремонте, на основании предъявленных к оплате счетов.  
- 521,0 тыс. рублей по подпрограмме «Комплексное благоустройство и развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории сельского поселения»: при уточненных годовых назначениях в сумме 3154,0 тыс. рублей исполнение составило 2633,0 тыс. рублей. 

- наибольшая сумма неосвоенных бюджетных средств образовалась по расходам, предусмотренным на уличное освещение – 342,7 тыс. рублей (план – 905,7 тыс. рублей, исполнено 563,0 тыс. рублей).  Неизрасходованные средства в полном объеме планировались на установку новых приборов учета электрической энергии, в отчетном периоде потребность в их установке не возникла;
- бюджетные средства в сумме 178,3 тыс.рублей, предусмотренные на установку контейнерных площадок  не использованы в связи с переносом мероприятий по их установке на 2024 год;
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 34,4 тыс. рублей или на 57,3% от утвержденных назначений (резервные фонды).
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда сельского поселения «Торошинская волость» на 2023 год утвержден в сумме 2462,0 тыс. рублей, исполнение составило в сумме 2393,0 тыс. рублей или 97,2% к плановым назначениям. Уточненные плановые показатели по источникам формирования (доходам) дорожного фонда на 2023 год составили 2306,0 тыс. рублей, поступило доходов 2569,4 тыс. рублей (111,4%). 

С учетом неиспользованных ассигнований Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 155,7 тыс. рублей, фактически поступивших средств в сумме 2569,4 тыс. рублей и исполненных в сумме 2393,0 тыс. рублей, сумма неиспользованных ассигнований Дорожного фонда сельского поселения «Торошинская волость» по состоянию на 01.01.2024 года составила 332,1 тыс. рублей. 

Объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств установлен Администрации поселения на 2023 год на общую сумму 61,0 тыс. рублей. Исполнение составило 58,2 тыс. рублей или 95,1% к утверждённым бюджетным назначениям. 
Решением о бюджете сельского поселения «Торошинская волость» общий объем резервных фондов утвержден в размере 60,0 тыс. рублей, исполнение составило 34,4 тыс. рублей или 76,4% от утвержденных назначений, все расходы произведены за счет резервного фонда Администрации поселения.  

Решением о бюджете поселения на 2023 год бюджетные ассигнования по капитальным вложениям в объекты муниципальной собственности не утверждались и не расходовались.

Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности по сравнению с началом года уменьшилась на 253,7 тыс. рублей и составила 1770,4 тыс. рублей, в том числе просроченная задолженность составляет 1603,0 тыс. рублей. 

Кредиторская задолженность по сравнению с началом года уменьшилась на 415,2 тыс. рублей и составила 385,0 тыс. рублей.
По состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года муниципальный долг в сельском поселении «Торошинская волость» отсутствует.

За 2023 год бюджетные и коммерческие кредиты поселением не привлекались. Муниципальные гарантии не предоставлялись.

Для покрытия дефицита бюджета поселения в течение финансового года предусмотрено использование изменения остатков на счетах по учету средств бюджета поселения.

По результатам проведенной проверки заключение на отчет муниципального образования «Торошинская волость» за 2023 год направлено Главе сельского поселения «Торошинская волость», одновременно исполняющему полномочия председателя Собрания депутатов сельского поселения «Торошинская волость».

Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещалась на официальном сайте Счетной палаты Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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