ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании 
«Локнянский муниципальный округ Псковской области» за 2024 год

Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Локнянский муниципальный округ Псковской области», заключенного 25.12.2023 года Собранием депутатов Локнянского муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Локнянского округа квартальных отчетов об исполнении бюджета округа проведен анализ исполнения бюджета округа за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2024 года.
[bookmark: _Hlk158115433]По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Локнянского муниципального округа и Главе Локнянского муниципального округа в соответствии с заключенным Соглашением.

По обращениям Собрания депутатов Локнянского муниципального округа проведены экспертизы проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) Локнянского муниципального округа, по результатам которых подготовлены 17 заключений, в том числе:
- 11 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Локнянского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета района за 2023 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете Локнянского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;
- 4 заключения по результатам экспертизы проектов решений об утверждении отчетов об исполнении бюджетов: МО «Михайловская волость», МО «Локня»,  МО «Подберезинская волость», МО «Самолуковская волость».
По результатам экспертизы проектов решений в Собрание депутатов Локнянского муниципального округа направлены заключения.

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год, в муниципальном образовании «Локнянский муниципальный округ» проведены проверки:
1.Проверка законного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджету муниципального образования «Локнянский район» на реализацию региональных проектовв 2023 году.
В соответствии с Законом Псковской области от 29.12.2022 года № 2318-ОЗ «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» муниципальному образованию «Локнянский район» из областного бюджета предусмотрено предоставление целевых межбюджетных трансфертов на реализацию двух региональных проектов: «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»(национальный проект «Образование») и «Формирование комфортной городской среды» (национальный проект «Жилье и городская среда»).
В рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в 2023 году бюджету района из областного бюджета предоставлен иной межбюджетный трансферт на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях (далее – иной МБТ на обеспечение деятельности советников директора, иной МБТ) в сумме 81,1 тыс. рублей (уровень софинансирования 100,0%).
Положение о порядке предоставления иных МБТ местным бюджетам на финансовое обеспечение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора утверждено постановлением Правительства Псковской области от 22.09.2023 года № 380 и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.09.2023 года (далее – Порядок от 22.09.2023 года № 380).
В нарушение требований пунктов 6 и 12 Порядка от 22.09.2023 года №380, и, как следствие, статьи 139.1 Бюджетного кодекса РФ, заключение с Администрацией Локнянского района Соглашения от 14.09.2023 года о предоставлении из бюджета Псковской области в 2023 году бюджету МО «Локнянский район» иного межбюджетного трансфертана проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора Комитетом по образованию Псковской области осуществлялось при отсутствии в муниципальной программе «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Локнянский район» перечня мероприятий, в целях финансового обеспечения которых предоставляется иной МБТ.
Финансовым управлением Локнянского района с МБОУ «Локнянская средняя общеобразовательная школа» заключено соглашение о предоставлении учреждению из бюджета района субсидии на иные цели на сумму 81,1 тыс. рублей.
В МБОУ «ЛСОШ» на должность «советник директора» с оплатой труда в размере 0,5 ставки назначен работник с 01.09.2023 года на условиях совмещения. 
При этом письменное согласие работника о выполнении им в течение установленной продолжительности рабочего дня дополнительной работы по должности «советник директора» отсутствует. Должностная инструкция советника директора руководителем учреждения не утверждена, работник с должностной инструкцией не ознакомлен.
Полученная учреждением субсидия направлена на оплату страховых взносов и выплату заработной платы сотруднику, замещающему должность «советник директора» в сумме 81,1 тыс. рублей.
Установленный району результат использования иного МБТ по состоянию на 31.12.2023 года выполнен на 100% - в муниципальных общеобразовательных учреждениях района проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора в количестве 1 единица.
Кассовое исполнение на реализацию регионального проекта составило 81,1 тыс. рублей или 100% от утвержденных бюджетных ассигнований.

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» бюджету района в 2023 году из областного бюджетапредоставлена субсидия на поддержку муниципальных программ формирование современной городской среды в сумме 1963,1 тыс. рублей (уровень софинансирования 100%).
За счет средств субсидии Администрацией Локнянского района заключен муниципальный контракт и договор подряда на выполнение работ по благоустройству общественной территории «р.п. Локня пешеходная дорожка по ул. Советской (от пл. Ленина до д.7)»,  на общую сумму 1963,1 тыс. рублей.
Муниципальный контракт на сумму 1776,5 тыс. рублей заключен Администрацией района при отсутствии обеспечения исполнения контракта подрядчиком, что является нарушением части 4 статьи 96 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Договор подряда на сумму 186,5 тыс. рублей, заключен Администрацией района с единственным поставщиком, на сумму экономии средств, образовавшейся по результатам проведения закупочных процедур. В нарушение требований Соглашения от 27.01.2023 года о предоставлении из бюджета Псковской области бюджету Локнянского района субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды, Администрацией Локнянского района предложение о заключении дополнительного соглашения к Соглашению от 27.01.2023 г. о направлении экономии субсидии в сумме 186,5 тыс. рублей  на благоустройство пешеходной дорожки по ул. Советской, в адрес  Комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Псковской области, не направлялось. 
Согласно отчетам, представленным Администрацией округа, поступившие в бюджет, субсидии использованы полностью, установленный району показатель результативности использования субсидии «благоустройство одной общественной территории» достигнут в полном объеме (100%).Кассовые расходы составили 1963,1 тыс. рублей или 100% к плановым значениям.
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков и привлечения к ответственности виновных должностных лиц направлены представления в адрес исполняющего обязанности председателя Комитета по образованию Псковской области и Главы Локнянского муниципального округа.
Предложения Счетной палаты о соблюдении условий предоставления иных МБТ, установленныеПорядком их предоставления, приняты Комитетом по образованию Псковской области во внимание.
По информации, представленной Администрацией Локнянского округа, усилен контроль за финансово-хозяйственной деятельностью  подведомственного учреждения и за соблюдением норм законодательства РФ о контрактной системе в сфере государственных и муниципальных закупок.
 
2.Внешняя проверка бюджетной отчетности Администрации Локнянского района за 2023 год.
Представленная бюджетная отчетность Администрации Локнянского района за 2023 год по составу не соответствует требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28 декабря 2010 г. № 191н (не представлен разделительный (ликвидационный) баланс главного распорядителя, отсутствуют приложения к Пояснительной записке, в состав Пояснительной записки включена информация о бюджетной отчетности, установленной для финансового органа), нарушен срок и порядок представления отчетности на внешнюю проверку. 
Согласно Отчету об исполнении бюджета главного распорядителя за 2023 год, исполнение по доходам администрируемым Администрацией Локнянского района, составило 2676,1 тыс. рублей или 103,3% от утвержденных бюджетных назначений (2590,4 тыс. рублей).
Исполнение по расходам составило 73341,6 тыс. рублей или 94,7% к уточненным бюджетным назначениям (77461,0 тыс. рублей), не исполнено назначений в сумме 4119,4 тыс. рублей.
Расходование бюджетных средств осуществлялось Администрацией района в рамках реализации семи муниципальных программ района и по непрограммным направлениям деятельности.
Наибольшее неисполнение установлено:
- по МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства МО «Локнянский район» - при плановых назначениях 8583,7 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 6895,5 тыс. рублей (80,3% к плану), не исполнено 1688,2 тыс. рублей.
Наибольшая сумма неисполненных назначений образовалась в рамках реализации мероприятия «Современный облик сельских территорий» муниципальной программы -  885,7 тыс. рублей (44,5%). Низкое исполнение обусловлено тем, что срок окончания выполнения работ (контракт № 12 от 02.10.2023 с ОО «Модулор» и договор № 20 от 24.10.2023 с ИП Согласова Ж.В.), по разработке проектно-сметной документации по объектам, включенным в состав проектов комплексного развития сельских территорий установлен на январь, февраль 2024 года; 
- по МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории МО «Локнянский район»- при плановых назначениях 28931,6 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 27454,0 тыс. рублей (94,9%), не исполнено 1477,6 тыс. рублей. 
Наибольшая сумма неисполненных назначений образовалась в рамках реализации мероприятия «Дорожная деятельность, а также капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов» муниципальной программы - 752,3 тыс. рублей (96,2%). Средства не освоены в связи с тем, что строительно-монтажные работы по газификации домов на улицах, запланированных для ремонта в 2023 году, непроведены.
- по МП «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом МО «Локнянский район» - при плановых назначениях 28441,9 тыс. рублей, кассовое исполнение - 27745,2 тыс. рублей (97,6%), не исполнено 696,7 тыс. рублей.
Наибольшая сумма неисполненных назначений – 640,1 тыс. рублей, сложилась по мероприятию «Функционирование администрации муниципального образования» муниципальной программы по оплате труда персоналу за вторую половину декабря 2023 года и кредиторская задолженность по оплате товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.
При проверке достоверности бюджетной отчетности Администрации района и порядка исполнения муниципальных контрактов установлены следующие нарушения и недостатки:
- имущество муниципальной казны (счет 1.108.00) на общую сумму 49994,6 тыс. рублей принято к учету в составе имущества на праве оперативного управления (счет 1.103.00);
 - принятые бюджетные обязательства по муниципальному контракту, заключенному с применением конкурентных способов, на сумму 1888,5 тыс. рублей не отражены в отчетности;
- не осуществляется ведение бюджетного учета по счетам санкционирования расходов;
- инвентаризация основных средств, материальных запасов, непроизведенных активов и обязательств, в связи с реорганизацией учреждения, сменой должностного лица и составлением годовой отчетности не проводилась;
- отсутствуют первичные документы, подтверждающие факт вручения ценных подарков в рамках торжественных мероприятий и в связи с юбилейными датами;
- не обеспечено исполнение бюджетных полномочий по проведению внутреннего финансового аудита;
- неприменение мер ответственности к подрядчику по муниципальным контрактам или применение указанных мер с нарушением требований законодательства в сфере закупок (не направлена претензия за нарушение срока исполнения контракта, за невыполнение в срок работ по контрактам, применен неверный порядок расчета пени за просрочку исполнения подрядчиком контракта);
- не утверждена форма отчета об использовании средств резервного 
фонда администрации.
В целях устранения выявленных нарушений, и привлечения к ответственности виновных должностных лиц направлено представление Счетной палаты области в адрес Главы Локнянского округа. 
По факту неисполнения представления Счетной палаты области в установленный срок в адрес Главы округа направлено предписание.
По результатам исполнения предписания Счетной палаты Администрацией округа представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков: непроизведенные активы на общую сумму 49994,6 тыс. рублей приняты к бюджетному учету в составе имущества казны округа, создана комиссия и установлен срок проведения инвентаризации имущества муниципальной казны, активов и обязательств Администрации округа, бюджетные обязательства по контракту на разработку проектно-сметной документации по строительству блочно-модульной котельной в д. Крестилово приняты к учету, возобновлена работа с подрядчиком по исполнению контракта по разработке проекта генерального плана и проекта внесения изменений в правила землепользованияи застройки СП «Самолуковская волость»,проведена работа по списанию в соответствии с действующим законодательством в сфере закупок пени за несвоевременной исполнение подрядчиком муниципальных контрактов (сумма неустойки менее 5% цены контракта), разработана и утверждена форма отчета о расходовании средств резервного фонда администрации округа, разработаны формы первичных учетных документов,подтверждающих факт вручения ценных подарков, даримых в рамках торжественных мероприятий и в связи с юбилейными датами, планируется разработка проекта муниципального правового акта о порядке проведения внутреннего финансового аудита. Одному должностному лицу за нарушение бюджетного законодательства объявлено замечание. 

3.Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Локнянский район» за 2023 год.
Исполнение по доходам бюджета района за 2023 год составило 231160,6 тыс. рублей или 99,0% к плану (233585,4 тыс. рублей).
Исполнение по расходам составило 230614,5 тыс. рублей или 97,6% к уточненным годовым назначениям (236267,4 тыс. рублей), не исполнены назначения в сумме 5652,9 тыс. рублей.
Бюджет района исполнен с профицитом в сумме 546,1 тыс. рублей.
Исполнение районного бюджета осуществлялось на основе восьми муниципальных программ с установленным общим объемом финансирования в сумме 230533,9 тыс. рублей, что составляет 97,6% от общего объема утвержденных расходов, и непрограммных направлений деятельности. 
Наибольшее неисполнение установлено:
- в сумме 1688,2 тыс. рублей по МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства МО «Локнянский район», из них наибольшие суммы неисполнения сложились в рамках подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования» в связи с непроведением мероприятий по подготовке проектно-сметной документации по тампонированию скважины по ул. Первомайская в пос. Локня; сроки исполнения контрактов по разработке проектно-сметной документации по строительству блочно-модульной котельной в д. Крестилово и по капитальному ремонту МБУК МБО установлены на 1квартал 2024 года;
- в сумме 1540,9 тыс. рублей по МП «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в МО«Локнянский район», из них наибольшие суммы неисполнения сложились в рамках подпрограммы «Дошкольное, общее и дополнительное образование, молодежная политика». Осуществление расходов на финансирование учреждений дошкольного и общего образования производилось исходя из фактической посещаемости образовательных учреждений обучающими, а также исходя из фактически отработанного времени педагогическими работниками и выплатой заработной платы за декабрь в январе 2024 года;
- сумме 1477,6 тыс. рублей по МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории МО «Локнянский район», из них вся сумма неисполнения сложилась по подпрограмме «Сохранение и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения» при расходовании средств муниципального дорожного фонда района. Заключение договоров и муниципальных контрактов по содержанию автодорог осуществлялось по мере возникновения необходимости в проведении данных работ, по дорожной деятельности средства не освоены в связи с непроведением строительно-монтажных работ по газификации домов на улицах, запланированных для ремонта в 2023 году.
Расходы по непрограммным направлениям исполнены в сумме 5706,2 тыс. рублей или 99,5% от утвержденных назначений (5733,4 тыс. рублей).
Решением о бюджете района на 2023 год утверждены бюджетные ассигнования на реализацию двух региональных проектов Псковской области: «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» и «Формирование комфортной городской среды».
Кассовые расходы на реализацию региональных проектов составили 2044,2 тыс. рублей или 100% от утвержденных назначений.
Установленные соглашениями, заключенными профильными комитетами Псковской области с Администрацией Локнянского района на предоставление из областного бюджета целевых межбюджетных трансфертов (проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных учреждениях в количестве 1 единицы и благоустройство 1 общественной территории в рп. Локня) достигнуты районом на 100%.
С учетом неиспользованных ассигнований Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 1525,6 тыс. рублей, фактически поступивших средств в сумме 28894,9 тыс. рублей и израсходованных в сумме 27454,0 тыс. рублей, сумма неиспользованных ассигнований муниципального Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2024 года составила 2966,5 тыс. рублей.
Публичные нормативные обязательства на 2023 год решением о бюджете района не утверждались и не расходовались.
Резервный фонд Администрации Локнянского района на 2023 год утвержден решением о бюджете в сумме 482,0 тыс. рублей. В 2023 году из резервного фонда Администрации района выделены средства в сумме 481,9 тыс. рублей, кассовые расходы составили 481,9 тыс. рублей или 100% от утвержденных назначений.
Решением о бюджете района утвержден объем межбюджетных трансфертов района на 2023 год, передаваемых из бюджета района бюджетам городского и сельских поселений в сумме 8256,6 тыс. рублей. Исполнение составило 8238,6 тыс. рублей или 99,8% к плану.
Общий объем бюджетных ассигнований, утвержденных решением о бюджете района на 2023 год по коду вида расходов 400 «Капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности» составил 1874,7 тыс. рублей, исполнение составило 100% к плану.
Муниципальный долг района по состоянию на 01.01.2024 года уменьшился на 1500,0 тыс. рублей и составил 0,00 рублей. В декабре 2023 года бюджетный кредит по Соглашению с Комитетом по финансам Псковской области №9/2020 от 25.12.2020 г. погашен.
Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года увеличилась на 26304,8 тыс. рублей и составила 475406,8 тыс. рублей, из них долгосрочная и просроченная задолженность отсутствуют.
Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года уменьшилась на 218,1 тыс. рублей и составила 940,8 тыс. рублей, просроченная задолженность отсутствует.
В нарушение пункта 3 статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета МО «Локнянский район» за 2023 год представлена в Счетную палату с нарушением установленного срока на один день.
По итогам проверки состояния внутреннего контроля и внутреннего финансового аудита установлено нарушение требований статьи 269.2 Бюджетного кодекса РФ и Порядка проведения внутреннего муниципального финансового контроля в МО «Локнянский район», утвержденного постановлением Администрации Локнянского района от 26.12.2014 №1100-п по осуществлению в 2023 году внутреннего муниципального финансового  контроля Финансовым управлением района.
По результатам контрольного мероприятия в адрес начальника  Финансового управления Администрации Локнянского округа направлено представление.
Финансовым управлением округа разработан и утвержден план контрольных мероприятий по проведению внутреннего муниципального финансового контроля на 2024 год. Начальнику отдела бюджетного планирования и межбюджетных отношений объявлено устное замечание.
Заключение на отчет об исполнении бюджета МО «Локнянский район» за 2023 год направлено Главе Локнянского муниципального округа и председателю Собрания депутатов Локнянского муниципального округа.

4.Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов городского поселения и сельских поселений района за 2023 год.
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 1.2 Соглашения от 25.12.2023 года о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Локнянский муниципальный округ» проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов МО «Локня», МО «Михайловская волость», МО «Подберезинская волость» и МО «Самолуковская волость» за 2023 год.
В нарушение пункта 3 статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ бюджетная отчетность об исполнении бюджетов поселений за 2023 году представлена в Счетную палату для внешней проверки позже установленного срока на 1 день, срок - «не позднее 1 апреля текущего года».

В нарушение требований Инструкции о порядке составления и представления отчетности от 28.12.2010 №191н в составе бюджетной отчетности за 2023 год администрациями поселений не представлен Разделительный (ликвидационный) баланс(ф. 0503230), дата формирования отчетности не соответствует дате реорганизации администраций поселений (в Единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности администраций сельских поселений и администрации городского поселения в связи с реорганизацией внесены 29.12.2023 года, отчетность составлена на 01.01.2024 г.).
При проверке установлены факты нарушения Администрациями поселений Бюджетного кодекса РФ:
- неиспользованный по состоянию на 01.01.2023 годаостаток муниципального дорожного фонда сельского поселения «Подберезинская волость» в сумме 6,9 тыс. рублей, сельского поселения  «Михайловская волость» в сумме 37,0 тыс. рублей, сельского поселения «Самолуковская волость» в сумме 283,2 тыс. рублейна увеличение бюджетного ассигнований муниципального Дорожного фонда соответствующего поселения в 2023 году не направлен (п.5 ст.179.4);
- администрациями сельских поселений и администрацией городского поселения не обеспечено исполнение бюджетных полномочий по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита (ст.160.2-1);
- администрациями сельских поселений и администрацией городского поселения не проводились мероприятия по осуществлению внутреннего финансового контроля (ст.269.2).

Кроме того, на основании обращений Псковской областной прокуратуры и правоохранительных органов Псковской области в 2024 году Счетной платой проведены внеплановые проверки: 
1.Проверка расходования средств бюджета сельского поселения «Подберезинская волость» Локнянского района, предусмотренных на приобретение пиломатериалов за 2019 – 2023 годы.
При проведении контрольного мероприятия фактов нецелевого расходования средств бюджета муниципального образования «Подберезинская волость», предусмотренных на приобретение пиломатериалов за 2019 – 2023 годы, не установлено.
По итогам проверки составлен акт.  Материалы проверки направлены следователю ОВД Бежаницкого межрайонного следственного отдела. 
2.Проверка законности начислений и выплаты денежного содержания Главе Локнянского района в 2023 году при выходе в отставку.
Счетная палата приняла участие в проверке исполнения требований законодательства о противодействии коррупции в деятельности Администрации Локнянского муниципального округа. 
По итогам проверки законности начисления и выплаты денежного содержания Главе района при выходе в отставку составлена справка, которая с материалами проверки направлена в Прокуратуру Локнянского района.
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