ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Новоржевский муниципальный округ» за 2024 год

Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Новоржевский муниципальный округ Псковской области», заключенного 21.12.2023 года Собранием депутатов Новоржевского муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее - Соглашение).
В соответствии с Соглашением, Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.

Муниципальное образование «Новоржевский муниципальный округ»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Новоржевского муниципального округа квартальных отчетов об исполнении бюджета округа проведен анализ исполнения бюджета округа за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. 

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа и Главе Новоржевского муниципального округа, в соответствии с заключенным Соглашением.
По обращениям Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) Новоржевского муниципального округа, по результатам которых подготовлено 12 заключений, в том числе:

- 10 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Новоржевского муниципального округа на 2024 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета района за 2023 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете Новоржевского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Замечания, изложенные в заключениях, учтены при рассмотрении и принятии решений.

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год, в муниципальном образовании «Новоржевский муниципальный округ» проведены проверки:

1. Проверка законного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджету муниципального образования «Новоржевский район» на реализацию региональных проектов за 2023 год.

В 2023 году муниципальному образованию «Новоржевский район» предоставлялись межбюджетные трансферты на реализацию двух региональных проектов, в том числе:
- на реализацию регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Псковская область)» из областного бюджета предоставлены средства иных межбюджетных трансфертов на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях сумме 81,1 тыс. рублей.

Средства иных межбюджетных трансфертов направлены Муниципальным общеобразовательным учреждением «Новоржевская средняя школа» на выплаты сотруднику, замещающему должность «советник директора», заработной платы и начислений на оплату труда в общей сумме 81,1 тыс. рублей.

При проверке установлены нарушения требований Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам № 380 от 22.09.2023 года в части предоставления иного межбюджетного трансферта бюджету Новоржевского района при отсутствии утвержденного в рамках муниципального правового акта перечня мероприятий, в целях финансового обеспечения которого предоставляется иной МБТ.
Предусмотренные району средства иного межбюджетного трансферта использованы полностью, установленный району результат использования иного МБТ «по состоянию на 31.12.2023 года в муниципальной образовательной организации проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (1 ед.)» достигнут.
- за счет средств субсидии на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» Администрацией района в 2023 году заключено 2 муниципальных контракта на благоустройство одной общественной территории - г. Новоржев, ул. Германа «Площадь Победы» на общую сумму 1987,7 тыс. рублей.   
Работы по благоустройству общественной территории полностью выполнены, оплата произведена в соответствии с условиями контрактов.
При проверке выявлено нецелевое использование бюджетных средств на оплату невыполненных работ в сумме 4,99 тыс. рублей, установлены нарушения правил ведения бухгалтерского учета при формировании в учете сведений о движимом имуществе.

Предусмотренные району средства областной субсидии использованы полностью, установленный району результат использования субсидии «Благоустройство одной общественной территории» достигнут.
В целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц Счетной палатой в адрес Главы Новоржевского муниципального округа и исполняющего обязанности председателя Комитета по образованию Псковской области направлены представления.

По информации, представленной Администрацией округа и Комитетом по образованию Псковской области: должностным лицам Администрации округа, допустившим нарушения, объявлены устные замечания, бюджетные средства в сумме 4,99 тыс. рублей возвращены в областной бюджет, малые архитектурные формы, установленные по результатам исполнения муниципальных контрактов, приняты к учету как основные средства; Комитетом по образованию Псковской области проведена служебная проверка, в связи с увольнением сотрудника, допустившего нарушения в части предоставления иного межбюджетного трансферта, вопрос о привлечении к ответственности не рассматривался.  
2. Внешняя проверка бюджетной отчетности за 2023 год Администрации Новоржевского района.

По составу, содержанию и срокам представления годовая бюджетная отчетность Администрации района соответствует требованиям, утвержденным Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

Согласно Отчету об исполнении бюджета главного распорядителя исполнение по доходам, администрируемым Администрацией Новоржевского района, за 2023 год составило 12211,5 тыс. рублей, или 436,1% от утвержденных плановых назначений (2800,0 тыс. рублей). 

Исполнение по расходам составило 68065,3 тыс. рублей или 83,4% к уточнённым бюджетным назначениям (81621,6 тыс. рублей), не исполнено 13556,3 тыс. рублей. 

Расходование бюджетных средств в 2023 году осуществлялось Администрацией района в рамках реализации двенадцати муниципальных программ района и непрограммных направлений. 

Наибольшее неисполнение образовалось:

- в сумме 7091,9 тыс. рублей по МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории МО «Новоржевский район» при расходовании средств Дорожного фонда Новоржевского района, что обусловлено: расторжением по соглашению сторон муниципального контракта, заключенного Администрацией на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог; текущим судебным процессом и направленной в адрес Администрации досудебной претензией по двум муниципальным контрактам, заключенным Администрацией района на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог; отсутствием потребности в проведении дорожных работ в запланированном объеме;

- в сумме 2754,7 тыс. рублей по МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства» в результате приобретения необходимого оборудования для обслуживания объектов водоснабжения в соответствии с фактической потребностью; 

- в сумме 2240,3 тыс. рублей по МП «Управление и обеспечение деятельности Администрации Новоржевского района, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом» в связи с экономией, сложившейся по результатам проведения закупочных процедур, а также по фонду оплаты труда в результате сокращения фактической численности работников и оплаты листов временной нетрудоспособности за счет средств СФР; 

- в сумме 792,4 тыс. рублей по МП «Разработка схем территориального планирования Новоржевского района и генеральных планов муниципальных образований (поселений)» по причине незавершения работ в рамках вторых этапов по двум заключенным муниципальным контрактам на оказание услуг по разработке проекта внесения изменений в схемы территориального планирования.
 Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 5293,4 тыс. рублей или на 94,7% от утверждённых назначений (5591,9 тыс. рублей).
         Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2023 год решением о бюджете района утвержден в сумме 2799,8 тыс. рублей, исполнение составило 2726,8 тыс. рублей или 97,4 % к утвержденным назначениям. 

Проверкой установлено, что в нарушение требований Бюджетного кодекса РФ: 

- неиспользованный в 2022 году остаток средств  дорожного фонда в сумме 4190,9 тыс. рублей на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда в 2023 году не направлен (п.5 ст.179.4); 

- внутренний финансовый аудит в сфере бюджетных правоотношений в Администрации района не осуществлялся (ст.160.2-1); 

- муниципальные программы  (МП «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности и коррупции», МП «Развитие культуры в муниципальной образовании «Новоржевский район», МП «Социальная поддержка граждан на территории муниципального образования «Новоржевский район») в соответствие с решением о бюджете района в установленный срок – не позднее трех месяцев со дня его вступления в силу, не приведены (п.2. ст.179).
По результатам контрольного мероприятия Главе Новоржевского муниципального округа в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлено представление. 
По информации, представленной Администрацией округа, утвержден порядок осуществления внутреннего финансового аудита; с сотрудниками, допустившими нарушения, проведена разъяснительная работа; начальнику отдела ЖКХ, архитектуры и благоустройства Администрации округа объявлено устное замечание.
3. Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Новоржевский район» за 2023 год.
Исполнение по доходам бюджета района за 2023 год составило 223069,0 тыс. рублей или 105,1% от утверждённых плановых назначений.
Исполнение по расходам составило 206160,1 тыс. рублей или 92,9% к уточнённым бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 15745,9 тыс. рублей.
Бюджет района за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 16908,9 тыс. рублей. 
Исполнение районного бюджета в 2032 году осуществлялось на основе 13 муниципальных программ с установленным общим объемом финансирования в сумме 216314,1 тыс. рублей, что составляет 97,5% от общего объема утвержденных расходов районного бюджета, и непрограммных направлений деятельности. 
Наибольшее неисполнение бюджетных назначений образовалось:
- в сумме 7091,9 тыс. рублей по МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории МО «Новоржевский район» при расходовании средств Дорожного фонда Новоржевского района в связи с расторжением по соглашению сторон муниципального контракта, заключенного Администрацией района на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог; текущим судебным процессом и направленной в адрес Администрации досудебной претензией по двум муниципальным контрактам, заключенным Администрацией района на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог, отсутствием потребности в проведении дорожных работ в запланированном объеме; 
- в сумме 2883,5 тыс. рублей по МП «Управление и обеспечение деятельности Администрации Новоржевского района, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом» в связи с экономией при проведении закупочных процедур, а также по фонду оплаты труда в результате сокращения фактической численности работников и оплаты листов временной нетрудоспособности за счет средств СФР;
- в сумме 2754,7 тыс. рублей по МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры» в результате приобретения необходимого оборудования для обслуживания объектов водоснабжения в соответствии с фактической потребностью;

- в сумме 1475,6 тыс. рублей по МП «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в МО «Новоржевский район», что обусловлено финансированием муниципальных общеобразовательных учреждений в части мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся и на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам по фактической потребности исходя из посещаемости образовательных учреждений обучающимися;
Неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда в 2023 году по состоянию на 01.01.2024 года составили 13940,1 тыс. рублей.  
Выявленные нарушения и недостатки, отраженные в акте проверки бюджетной отчетности Администрации Новоржевского района за 2023 год, включены в заключение на отчет об исполнении бюджета района за 2023 год.
4. «Проверка правильности ведения бюджетного учета аренды земли Новоржевского муниципального округа» за период январь – апрель 2024 года.
По состоянию на 01.05.2024 года в Администрации округа действует 180 договоров аренды земельных участков (земельные участки предоставляются юридическим и физическим лицам на срок от 3 лет до 49 лет), в том числе 6 договоров аренды, заключенных Администрацией округа с физическими и юридическим лицами в 2024 году.

В нарушение требований Федерального закона от 06.12.2011 года №402 – ФЗ «О бухгалтерском учете», должностное лицо, ответственное за ведение бюджетного (бухгалтерского) учета непроизведенных активов (земельных участков) в Администрации округа не определено.

Проверкой установлены нарушения требований ведения бюджетного учета при формировании в учете сведений по расчетам с плательщиками администрируемых доходов, что может оказывать негативное влияние на достоверность бюджетной отчетности. В бюджетном учете Администрации округа не отражается полная и достоверная информация о состоянии расчетов с плательщиками неналоговых доходов по аренде земельных участков и о доходах будущих периодов, планируемых получить от аренды земельных участков, а также о дебиторской (кредиторской) задолженности по расчетам с плательщиками неналоговых доходов на отчетную дату. 

Установлены нарушения требований статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ в части отсутствия правового акта главного администратора доходов, наделяющего Администрацию округа полномочиями администратора доходов бюджета, а также в части осуществления Администрацией округа, как администратором доходов бюджета, полномочий по учету и контролю за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет.

По результатам контрольного мероприятия Главе Новоржевского муниципального округа в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлено представление.
Согласно представленной Администрацией округа информации, утвержден правовой акт о наделении Администрации округа полномочиями администратора доходов бюджета. Организован аналитический учет по договорам аренды земельных участков с указанием начисленных сумм арендной платы; приведены в соответствие показатели на взаимосвязанных счетах бухгалтерского учета. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей консультанту отдела имущественных, земельных отношений и начальнику отдела бухгалтерского учета и отчетности объявлены замечания.

5. «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения культуры «Новоржевский районный культурно-спортивный комплекс» за 2023 год - 1 полугодие  2024 года».

Функции и полномочия учредителя в отношении Учреждения осуществляют: Администрация Новоржевского района (до 29.12.2023 года), Администрация Новоржевского муниципального округа (с 29.12.2023 года) (далее – Учредитель).
Учредителем утверждены и доведены до учреждения муниципальные задания на 2023 и 2024 годы.

В 2023 году между Администрацией Новоржевского района, и Учреждением заключено соглашение о предоставлении субсидии из районного бюджета на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на сумму 13279 тыс. рублей.
В 2024 году в нарушение требований Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Новоржевского района от 05.12.2019 года № 113, согласно которому предоставление бюджетному учреждению субсидии осуществляется на основании соглашения, заключаемого органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя в отношении бюджетного учреждения, соглашение о предоставлении субсидии из бюджета округа на сумму 15124 тыс. рублей заключено между Финансовым управлением Администрации Новоржевского муниципального округа и Учреждением. 
В нарушение требований Порядков формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Новоржевского района (округа), Соглашений о предоставлении субсидий, увеличение объема субсидии на выполнение муниципального задания в течение 2023 года на сумму 2268,8 тыс. рублей и в 1 полугодии 2024 года на сумму 1660,5 тыс. рублей произведено Учредителем без внесения соответствующих изменений в нормативные затраты. 

Установленное Учреждению на 2023 год муниципальное задание выполнено.
За счет субсидий на иные цели, предоставленных МБУК «Новоржевский РКСК» из бюджета района в 2023 году – в сумме 1146,9 тыс. рублей, в 2024 году – в сумме 12835,7 тыс. рублей, Учреждением осуществлялась выплата компенсации расходов по оплате коммунальных услуг работникам, проживающим в сельской местности.

Установлено, что Учреждением в проверяемом периоде произведены выплаты работникам, занимающим должности, по которым выплаты мер социальной поддержки Законом Псковской области от 05.04.2005 года № 427-ОЗ не предусмотрены (специалист по методике клубной работы) что повлекло избыточные расходы средств бюджета Новоржевского района (муниципального округа) на общую сумму 69654 рубля.

Кроме того, размер ежемесячной выплаты на одного работника в 1 полугодии 2024 года не соответствовал размеру ежемесячной денежной выплаты, установленному решением Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа от 21.05.2024 года №8 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа от 07.02.2024 года №2». Невыплаченная сумма компенсации расходов по оплате коммунальных услуг работникам за 1 полугодие 2024 года составила 1134 рубля. 
В проверяемом периоде собственные доходы Учреждения формировались за счет поступлений средств от приносящей доход деятельности и безвозмездных денежных поступлений от юридических и физических лиц.

Оказание платных услуг и расходование средств, полученных от их реализации, осуществлялось в соответствии с Порядком предоставления платных услуг, оказываемых МБУК «Новоржевский РКСК», утвержденным Приказом Учреждения от 27.08.2015 года №18.

Согласно Порядку, перечень платных услуг утверждается приказом Учреждения, что противоречит пункту 3.5 Устава Учреждения, согласно которому перечень платных услуг устанавливается решением Собрания депутатов Новоржевского района.
Полученные в проверяемом периоде средства добровольных пожертвований от юридических и физических лиц направлены Учреждением на цели, установленным Порядком их использования, утвержденным Приказом Учреждения от 14.07.2023 года №59А. 
В ходе проверки установлено:

 - выплаты стимулирующего характера работникам Учреждения в проверяемом периоде произведены при отсутствии оснований для их установления, что повлекло за собой избыточные расходы средств бюджета Новоржевского района (муниципального округа) в общей сумме 1267,5 тыс. рублей;
- выплата стимулирующих надбавок директору осуществлялась при отсутствии распоряжений учредителя (общая сумма необоснованных выплат составила 2420 рублей),  выплата за совмещение должностей осуществлялась в размерах, сверх установленных распоряжениями работодателя – Администрации Новоржевского района (излишне начисленная и выплаченная сумма за совмещение должностей составила 5844 рубля). 
- нарушения при ведении бухгалтерского учета в части неприведения в соответствие с действующим законодательством учетной политики Учреждения; ведения учета особо ценного движимого имущества. 

По результатам контрольного мероприятия директору МБУК «Новоржевский РКСК», Главе Новоржевского муниципального округа и начальнику Финансового управления Администрации Новоржевского муниципального округа в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлены представления.

Согласно информации, представленной МБУК «Новоржевский РКСК», Администрацией Новоржевского муниципального округа и Финансовым управлением Администрации Новоржевского муниципального округа, приняты меры, направленные на устранение выявленных нарушений.  За допущенные нарушения директору и главному бухгалтеру МБУК «Новоржевский РКСК», а также начальнику Финансового управления Администрации Новоржевского муниципального округа объявлены замечания. 
6. «Проверка правильности бюджетного учета имущества казны Новоржевского муниципального округа» за 9 месяцев 2024 года.

Полномочия по владению, пользованию, распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности Новоржевского муниципального округа, осуществляет Администрация Новоржевского муниципального округа.

Ведение Реестра муниципального имущества Новоржевского муниципального округа, в том числе учет муниципального имущества казны,  осуществляется в Реестре с нарушениями требований, установленных Порядком ведения органами местного самоуправления реестра муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10.10.2023 года N 163н, Порядком ведения реестра муниципального имущества, утвержденного постановлением Администрации Новоржевского муниципального округа от 19.07.2024 года №256, Положением о муниципальной казне муниципального образования «Новоржевский район», утвержденного решением Собрания депутатов Новоржевского района от 31.03.2006 года №7 и не отражает полную и достоверную информацию о муниципальном имуществе (в том числе имуществе казны).

Положением об учетной политике Администрации Новоржевского муниципального округа, в нарушение требований Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н, порядок ведения бюджетного (аналитического) учета имущества, входящего в состав муниципальной казны, не определен.
В нарушение положений Федерального закона от 06.12.2011 года №402 – ФЗ «О бухгалтерском учете», должностное лицо, ответственное за ведение бюджетного (бухгалтерского) учета имущества казны в Администрации округа не определено.
В 2024 году принятие имущества в казну округа и выбытие имущества из казны округа в связи с передачей в оперативное управление, осуществлялось на основании распоряжений Администрации Новоржевского муниципального округа, а не на основании постановлений Администрации Новоржевского муниципального округа, что противоречит  пункту 4 статьи 36 Устава округа.

Проверкой установлены нарушения требований порядка ведения бюджетного учета:

- при формировании в бюджетном учете сведений об имуществе казны, подлежащему отражению на балансовых счетах 1.108.50. «Нефинансовые активы, составляющие казну». В бюджетном учете Администрации округа не отражается полная и достоверная информация о состоянии имущества казны округа. Данные регистров бухгалтерского учета об объектах имущества казны не сопоставимы с данными Реестра имущества, сверка учетных данных с данными Реестра имущества не проводится;

- при формировании в бюджетном учете сведений о недвижимом имуществе, переданном в возмездное (безвозмездное) пользование организациям. Имущество, переданное из казны района сторонним организациям, на соответствующих забалансовых не учитывается, в  результате чего имеют место риски искажения показателей бюджетной отчетности, отраженных на указанных забалансовых счетах.

Кроме того, отмечается факт отсутствия взаимодействия между отделом имущественных, земельных отношений и муниципального контроля и отделом бухгалтерского учета и отчетности, что не обеспечивает своевременное отражение объектов бухгалтерского учета в бухгалтерском учете, в том числе передачу первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета и составление на их основе бухгалтерской отчетности.
По результатам контрольного мероприятия Главе Новоржевского муниципального округа в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлено представление.

Согласно представленной Администрацией округа информации, приняты меры, направленные на устранение выявленных нарушений. Внесены дополнения и изменения в Порядок ведения реестра муниципального имущества и учетную политику Администрации округа. Определены сроки по устранению нарушений требований порядка ведения бюджетного учета. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей и.о. начальника отдела имущественных, земельных отношений объявлено замечание.

Муниципальное образование городское поселение «Новоржев»
Экспертно-аналитическая деятельность
В 2024 году по обращению Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа проведена экспертиза проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета поселения за 2023 год, по результатам которой подготовлено и направлено в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа заключение.
Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования городское поселение «Новоржев» за 2023 год.
Администрация городского поселения «Новоржев» является единственным главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования «Новоржев».
Годовая бюджетная отчетность Администрации городского поселения «Новоржев» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Новоржев» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями, утвержденными Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Исполнение по доходам бюджета поселения за 2023 год составило 10205,2 тыс. рублей или 95,8% от утверждённых плановых назначений.

Исполнение по расходам составило 11810,0 тыс. рублей или 87,6% к уточнённым годовым назначениям.

Не исполнено назначения на сумму 1673,8 тыс. рублей.

Бюджет поселения за 2023 год исполнен с дефицитом в сумме 1604,8 тыс. рублей.
Исполнение бюджета поселения в 2023 году осуществлялось в рамках одной муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие городского поселения «Новоржев» с установленным общим объемом финансирования в сумме 13459,8 тыс. рублей, что составляет 99,8% от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения. 
Расходы по муниципальной программе поселения исполнены в сумме 11786,0 тыс. рублей или на 87,6% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 1673,8 тыс. рублей.

В составе муниципальной программы поселения в 2023 году финансировались 6 подпрограмм. 
Наибольшее неисполнение бюджетных назначений сложилось по двум подпрограммам муниципальной программы: 
* в сумме 949,4 тыс. рублей по подпрограмме «Комплексное благоустройство территории городского поселения», из них: 
- 483,7 тыс. рублей - не полностью освоены средства, предусмотренные на прочие мероприятия по благоустройству (уборка мусора на территории поселения, спиливание аварийных деревьев, обустройство детских площадок) в связи с заявительным характером работ;

- 350,7 тыс. рублей - не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на расходы на уличное освещение. Оплата осуществлялась по факту – на сумму предъявленных поселению счетов на оплату оказанных услуг в рамках заключенного договора на энергоснабжение;
- 106,0 тыс. рублей - расходование бюджетных ассигнований, предусмотренных на содержание кладбищ осуществлялось за фактически выполненные работы;
* в сумме 474,6 тыс. рублей по подпрограмме «Обеспечение функционирования администрации городского поселения» в связи с экономией, образовавшейся в результате оплаты листов временной нетрудоспособности за счет средств СФР, а также в связи с приобретением товаров и услуг для муниципальных нужд по фактической потребности.      
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 24,0 тыс. рублей или на 100,0% от утверждённых назначений и направлены на обеспечение деятельности Собрания депутатов поселения.
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда поселения на 2023 год утвержден в сумме 1247,3 тыс. рублей, исполнение составило 1247,3 тыс. рублей или 100,0% к плану. При утверждении плана по расходам Дорожного фонда на 2023 год учтены неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 63,3 тыс. рублей.
Уточненные плановые и фактические показатели по источникам формирования (доходам) Дорожного фонда на 2023 год составили 1184,0 тыс. рублей и 1319,6 тыс. рублей соответственно. 
Неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2024 года составили 135,6 тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств в 2023 году утвержден на общую сумму 149,0 тыс. рублей. Исполнение составило 149,0 тыс. рублей или 100,0% к утверждённым бюджетным назначениям. Средства направлены на осуществление доплат к пенсиям муниципальных служащих.

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий региональных проектов Псковской области решением о бюджете поселения на 2023 год не утверждены. Муниципальное образование городское поселение «Новоржев» в реализации региональных проектов не участвует.
По результатам проведенной проверки заключение на отчет муниципального образования «Новоржев» за 2023 год направлено Главе Новоржевского муниципального округа и в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа.
Муниципальное образование «Вехнянская волость»
Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году по обращению Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа проведена экспертиза проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета поселения за 2023 год, по результатам которой подготовлено и направлено в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа заключение.
Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Вехнянская волость» за 2023 год.
Администрация сельского поселения «Вехнянская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств (далее – ГРБС) муниципального образования «Вехнянская волость». 
Годовая бюджетная отчетность Администрации сельского поселения «Вехнянская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Вехнянская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями, утвержденным Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Исполнение по доходам бюджета поселения за 2023 год составило 6302,2 тыс. рублей или 98% от утверждённых плановых назначений. 
Исполнение по расходам составило 6591,1 тыс. рублей или 87,8% к уточнённым годовым назначениям, не исполнены назначения на сумму 914,3 тыс. рублей.
Бюджет поселения за 2023 год исполнен с дефицитом в сумме 288,95 тыс. рублей.
Исполнение бюджета поселения в 2023 году осуществлялось в рамках одной муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие сельского поселения «Вехнянская волость» с установленным общим объемом финансирования в сумме 6862,2 тыс. рублей, что составляет 91,4% от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения.  
Расходы по муниципальной программе поселения исполнены в сумме 6042,9 тыс. рублей или на 88,1% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 819,3 тыс. рублей.
В составе муниципальной программы поселения в 2023 году финансировались 5 подпрограмм. 
Наибольшее неисполнение бюджетных назначений сложилось по следующим подпрограммам муниципальной программы:   
* в сумме 632,1 тыс. рублей по подпрограмме «Комплексное благоустройство территории сельского поселения», из них: 
- 197,8 тыс. рублей - не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на расходы на уличное освещение. Оплата осуществлялась по факту – на сумму предъявленных поселению счетов на оплату оказанных услуг;
- 372,0 тыс. рублей по расходам на прочие мероприятия по благоустройству (на уборку мусора на территории поселения, на спиливание аварийных деревьев, скашивание травы) в связи с заявительным характером работ;
* в сумме 105,9 тыс. рублей по подпрограмме «Обеспечение функционирования администрации сельского поселения». Неисполнение обусловлено экономией, образовавшейся в результате оплаты листов временной нетрудоспособности за счет средств СФР, а также в связи с приобретением товаров и услуг для муниципальных нужд по фактической потребности.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 548,2 тыс. рублей или на 85,2% от утверждённых назначений и направлены на обеспечение деятельности Собрания депутатов поселения и содержание Главы поселения.
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда поселения на 2023 год утвержден в сумме 1641,5 тыс. рублей, исполнение составило 1602,7 тыс. рублей или 97,6% к плану. При утверждении плана по расходам Дорожного фонда на 2023 год учтены неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 86,5 тыс. рублей. 

Уточненные плановые и фактические показатели по источникам формирования (доходам) Дорожного фонда на 2023 год составили 1555,0 тыс. рублей и 1810,1 тыс. рублей соответственно. 
Неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2024 года составили 293,9 тыс. рублей.
Объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств в 2023 году утвержден на общую сумму 51,9 тыс. рублей. Исполнение составило 51,8 тыс. рублей или 99,8% к утверждённым бюджетным назначениям. Средства направлены на осуществление доплат к пенсиям муниципальных служащих.
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий региональных проектов Псковской области решением о бюджете поселения на 2023 год не утверждены. Муниципальное образование сельское поселение «Вехнянская волость» в реализации региональных проектов не участвует.
По результатам проведенной проверки заключение на отчет муниципального образования «Вехнянская волость» за 2023 год направлено Главе Новоржевского муниципального округа и в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа.

Муниципальное образование «Новоржевская волость»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году по обращению Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа проведена экспертиза проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета поселения за 2023 год, по результатам которой подготовлено и направлено в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа заключение.

Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Новоржевская волость» за 2023 год.
Администрация сельского поселения «Новоржевская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств (далее – ГРБС) муниципального образования «Новоржевская волость». 
Годовая бюджетная отчетность Администрации сельского поселения «Новоржевская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Новоржевская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями утвержденным Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Исполнение по доходам бюджета поселения за 2023 год составило 6096,5 тыс. рублей или 67,0% от утверждённых плановых назначений. 
Исполнение по расходам бюджета поселения составило 7882,7 тыс. рублей или 70,2% к уточнённым годовым назначениям, не исполнены назначения на сумму 3352,3 тыс. рублей. 
Бюджет поселения за 2023 год исполнен с дефицитом в сумме 1786,1 тыс. рублей.
Исполнение бюджета поселения в 2023 году осуществлялось в рамках одной муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие сельского поселения «Новоржевская волость» с установленным общим объемом финансирования в сумме 10515,3 тыс. рублей, что составляет 93,6% от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения.
Расходы по муниципальной программе поселения исполнены в сумме 7198,9 тыс. рублей или на 68,5% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 3316,4 тыс. рублей.
В составе муниципальной программы поселения в 2023 году финансировалось 5 подпрограмм. 
Наибольшее неисполнение бюджетных назначений сложилось по следующим подпрограммам муниципальной программы: 
* в сумме 2718,9 тыс. рублей по подпрограмме «Комплексное благоустройство территории сельского поселения», из них:
- 1459,0 тыс. рублей - по расходам на прочие мероприятия по благоустройству (уборка мусора на территории поселения, спиливание аварийных деревьев, обустройство детских площадок) в связи с заявительным характером работ;

- 522,9 тыс. рублей - не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на расходы на уличное освещение. Оплата осуществлялась по факту – на сумму предъявленных поселению счетов на оплату оказанных услуг, экономия сложилась в связи с меньшим потреблением электроэнергии, чем было запланировано;
- 332,7 тыс. рублей - по расходам дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения. На реализацию мероприятий направлялись бюджетные ассигнования Дорожного фонда на оплату расходов по содержанию автомобильных дорог согласно договорам (контрактам), заключенным Администрацией сельского поселения с подрядчиками. Расходование осуществлялось по факту выполненных работ;

* в сумме 410,4 тыс. рублей по подпрограмме «Обеспечение функционирования администрации сельского поселения». Неисполнение обусловлено экономией, образовавшейся в результате оплаты листов временной нетрудоспособности за счет средств СФР, а также в связи с приобретением товаров и услуг для муниципальных нужд по фактической потребности.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 683,8 тыс. рублей или на 95,0% от утверждённых назначений в сумме 719,7 тыс. рублей и направлены на обеспечение деятельности Собрания депутатов поселения и содержание Главы поселения.
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда поселения на 2023 год утвержден в сумме 1670,8 тыс. рублей, исполнение составило 1338,1 тыс. рублей или 80,1% к плану. При утверждении плана по расходам Дорожного фонда на 2023 год учтены неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 88,8 тыс. рублей.
Уточненные плановые и фактические показатели по источникам формирования (доходам) Дорожного фонда на 2023 год составили 1582,0 тыс. рублей и 1841,3 тыс. рублей соответственно. 
Неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2024 года составили 592,0 тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств в 2023 году утвержден на общую сумму 175,5 тыс. рублей. Исполнение составило 175,4 тыс. рублей или 99,9% к утверждённым бюджетным назначениям. Средства направлены на осуществление доплат к пенсиям муниципальных служащих.

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий региональных проектов Псковской области решением о бюджете поселения на 2023 год не утверждены. Муниципальное образование сельское поселение «Новоржевская волость» в реализации региональных проектов не участвует.
По результатам проведенной проверки заключение на отчет муниципального образования «Новоржевская волость» за 2023 год направлено Главе Новоржевского муниципального округа и в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа.
Муниципальное образование «Выборская волость»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году по обращению Собрания депутатов Новоржевского муниципального округа проведена экспертиза проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета поселения за 2023 год, по результатам которой подготовлено и направлено в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа заключение.
Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Выборская волость» за 2023 год.
Администрация сельского поселения «Выборская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств (далее – ГРБС) муниципального образования «Выборская волость». 
Годовая бюджетная отчетность Администрации сельского поселения «Выборская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Выборская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями утвержденным Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Исполнение по доходам бюджета поселения за 2023 год составило исполнены 6654,6 тыс. рублей или 75,3% от утверждённых плановых назначений. 
Исполнение по расходам бюджета поселения составило 7552,1 тыс. рублей или 73,5% к уточнённым годовым назначениям, не исполнены назначения на сумму 2717,8 тыс. рублей. 
Бюджет поселения за 2023 год исполнен с дефицитом в сумме 897,5 тыс. рублей.
Исполнение бюджета поселения в 2023 году осуществлялось в рамках одной муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие сельского поселения «Выборская волость» с установленным общим объемом финансирования в сумме 9625,1 тыс. рублей, что составляет 93,7% от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения.   
Расходы по муниципальной программе поселения исполнены в сумме 6972,7 тыс. рублей или на 72,4% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 2652,4 тыс. рублей.
В составе муниципальной программы поселения в 2023 году финансировались 6 подпрограмм. 
Наибольшее неисполнение бюджетных назначений сложилось по следующим подпрограммам муниципальной программы:  
* в сумме 1980,7 тыс. рублей по подпрограмме «Комплексное благоустройство территории сельского поселения», из них: 
- 1027,6 тыс. рублей по расходам на прочие мероприятия по благоустройству (уборка мусора на территории поселения, спиливание аварийных деревьев) и 165,4 тыс. рублей по расходам по ликвидации несанкционированных свалок, в связи с заявительным характером работ;
- 537,4 тыс. рублей - не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на расходы на уличное освещение. Оплата осуществлялась по факту – на сумму предъявленных поселению счетов на оплату оказанных услуг, экономия сложилась в связи с меньшим потреблением электроэнергии, чем было запланировано;
* в сумме 352,5 тыс. рублей по подпрограмме «Обеспечение функционирования администрации сельского поселения». Неисполнение обусловлено экономией бюджетных средств, сложившейся в результате оплаты листов временной нетрудоспособности за счет средств СФР, а также в связи с приобретением товаров и услуг для муниципальных нужд по фактической потребности.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 579,4 тыс. рублей или на 89,9% от утверждённых назначений в сумме 644,8 тыс. рублей и направлены на обеспечение деятельности Собрания депутатов поселения и содержание Главы поселения. 
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда поселения на 2023 год утвержден в сумме 1712,6 тыс. рублей, исполнение составило 1541,6 тыс. рублей или 90,0% к плану. При утверждении плана по расходам Дорожного фонда на 2023 год учтены неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 90,6 тыс. рублей.
Уточненные плановые и фактические показатели по источникам формирования (доходам) Дорожного фонда на 2023 год составили 1622,0 тыс. рублей и 1887,8 тыс. рублей соответственно. 
Неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда на 01.01.2024 года составили 436,8 тыс. рублей.
Объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств в 2023 году утвержден на общую сумму 242,0 тыс. рублей. Средства направлены на осуществление доплат к пенсиям муниципальных служащих. Исполнение составило 184,8 тыс. рублей или 76,4% к утверждённым бюджетным назначениям. Неисполнение в сумме 57,2 тыс. рублей обусловлено уменьшением численности получателей пенсий.
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий региональных проектов Псковской области решением о бюджете поселения на 2023 год не утверждены. Муниципальное образование сельское поселение «Выборская волость» в реализации региональных проектов не участвует.
По результатам проведенной проверки заключение на отчет муниципального образования «Выборская волость» за 2023 год направлено Главе Новоржевского муниципального округа и одновременно в Собрание депутатов Новоржевского муниципального округа.
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