
ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Опочецкий муниципальный округ» 
за 2024 год

Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Опочецкий муниципальный округ», заключенного 11.12.2023 года Собранием депутатов Опочецкого муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением, Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Опочецкого муниципального округа квартальных отчетов об исполнении бюджета округа проведен анализ исполнения бюджета округа за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. 
По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Опочецкого муниципального округа и Главе Опочецкого муниципального округа в соответствии с заключенным Соглашением.
По обращениям Собрания депутатов Опочецкого муниципального округа проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет), Опочецкого муниципального округа, об утверждении отчетов об исполнении бюджетов, по результатам которых подготовлены 12 заключений, в том числе:
- 5 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Опочецкого муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов;
[bookmark: _Hlk130553285]- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении бюджета Опочецкого муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026-2027 годов;
- 6 заключений по результатам экспертизы проектов решений об утверждении отчетов об исполнении бюджетов: МО «Опочецкий район», ГП «Опочка»; СП «Пригородная волость», СП «Глубоковская волость», СП «Болгатовская волость», СП «Варыгинская волость» за 2023 год.
По результатам экспертизы проектов решений заключения направлены в Собрание депутатов Опочецкого муниципального округа.
Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год, в муниципальном образовании «Опочецкий муниципальный округ» проведены проверки:
1. Проверка законного и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджету муниципального образования «Опочецкий район» на реализацию региональных проектов за 2023 год.
В 2023 году муниципальному образованию «Опочецкий район» из областного бюджета осуществлялось предоставление межбюджетных трансфертов на реализацию трех региональных проектов, в том числе: 
- за счет средств субсидии на поддержку муниципальных программ формирования комфортной городской среды в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году Администрацией Опочецкого района заключены три муниципальных контракта и три договора на выполнение работ по благоустройству одной общественной территории (г. Опочка, сквер у д. 4 на ул. Карла Маркса) и одной дворовой территории (г. Опочка, ул.Ленина, д.10А).  на общую сумму 3976,2 тыс.рублей.
Работы по благоустройству общественной территории полностью выполнены, оплата произведена в соответствии с условиями контрактов.
Предусмотренные району средства субсидии использованы полностью, установленный району результат использования субсидии: «Благоустройство одной общественной территории и одной дворовой территории», достигнут (100%); 
- за счет средств субсидии на  обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2023 году Администрацией Опочецкого района заключены один муниципальный контракт и один договор на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала структурного подразделения «Краснооктябрьская средняя школа» МБОУ «Центр образования Опочецкого района» на общую сумму 1122,3 тыс.рублей. 
Работы по капитальному ремонту спортивного зала выполнены полностью, оплата произведена в соответствии с условиями контрактов.
Поступившие в бюджет района средства субсидии использованы полностью, установленный району результат использования субсидии: «материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом обновлена в 2023 году в одном общеобразовательном учреждении» достигнут (100%);
- за счет средств иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, на финансовое обеспечение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в образовательных организациях в рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» Администрацией района муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Центр образования Опочецкого района» предоставлена субсидия из бюджета Опочецкого района в сумме 162,2 тыс. рублей.
Бюджетные средства МБОУ «Центр образования Опочецкого района»  двум структурным подразделениям: 
 «Гимназия им. А.Д.Петрова» и «Средняя школа №4» на оплату труда сотрудникам, замещающим должность «советник директора» и на начисления на оплату труда в общей сумме 162,2 тыс.рублей.
При проверке установлены нарушения Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам от 22.09.2023 года №380 в части предоставления иного межбюджетного трансферта бюджету Опочецкого района при отсутствии утвержденного в рамках муниципального правового акта перечня мероприятий, в целях финансового обеспечения которого предоставляется иной МБТ.
Поступившие из областного бюджета в бюджет района средства иного межбюджетного трансферта использованы полностью, установленный району результат использования иного МБТ «по состоянию на 31.12.2023 года в общеобразовательных организациях проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в количестве 2 единиц» достигнут (100,0%). 
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений, а также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес Главы Опочецкого муниципального округа, председателя Комитета по образованию Псковской области направлено представление.
По информации, представленной Комитетом по образованию Псковской области, все муниципальные образования приняли муниципальные правовые акты, утверждающие перечень мероприятий, в целях финансового обеспечения которого предоставляется иной МБТ; Администрацией Опочецкого муниципального округа нарушения устранены.

[bookmark: _Hlk123130381]2. Внешняя проверка бюджетной отчетности Администрации Опочецкого района за 2023 год.
Бюджетная отчетность Администрации Опочецкого района за 2023 год по составу соответствует требованиям, установленным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года  № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». 
По содержанию отчетности имеются замечания:
Бюджетная отчетность составляется на основании данных Главной книги.
При формировании раздела «Доходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) показатели в графе 4 отражены в сумме плановых (прогнозных) показателей по закрепленным за ним доходам бюджета на основании данных счетов 150400000 "Сметные (плановые, прогнозные) назначения» по доходам бюджета в сумме  6081,9 тыс.рублей , по расходам бюджета в сумме 111477,0 тыс.рублей. В Главной книге данные по счету  1.504.00 не ведутся. 
        Согласно Отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, исполнение по доходам, администрируемым Администрацией Опочецкого района, за 2023 год составило 5648,3 тыс. рублей или 92,9% от утвержденных плановых назначений (6081,9 тыс. рублей).
Исполнение по расходам составило 109492,2 тыс. рублей или 98,2% к уточненным бюджетным назначениям (111477,0 тыс. рублей), не исполнено назначений на сумму 1984,1 тыс. рублей.
Расходование бюджетных средств в 2023 году осуществлялось Администрацией района в рамках реализации шести муниципальных программ района, а также по непрограммным направлениям деятельности.
Наибольшее неисполнение образовалось при реализации мероприятий муниципальных программ:
- «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования» в сумме 1331,8 тыс. рублей. Сумма неисполненных назначений образовалась при расходовании средств Дорожного фонда Опочецкого района, объем бюджетных ассигнований которого составляет 100,0% объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию муниципальной программы; 
[bookmark: _Hlk99716547] 	- «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами и муниципальным долгом» в сумме 221,8 тыс. рублей. Сумма неисполненных назначений образовалась при расходовании средств за оказанные услуги в сфере информационно - телекоммуникационных технологий, услуги электроэнергии, в связи с тем, что счета за оказанные услуги за декабрь 2023 года предоставлялись в январе 2024 года;
	    - «Содействие экономическому развитию и инвестиционной привлекательности муниципального образования» в сумме 233,8 тыс. рублей. Сумма неисполненных назначений сложилась при плановых назначениях 1315,6 тыс.рублей, исполнение составило 1081,8 тыс.рублей на реализацию мероприятий по подготовке документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории;
[bookmark: _Hlk130224291][bookmark: _Hlk131775045][bookmark: _Hlk99716280]	      - «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании» в сумме 195,6 тыс. рублей. Не полностью освоены бюджетные средства, предусмотренные на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность. Расходование бюджетных средств осуществлялось по фактической потребности с учетом посещаемости детьми образовательных организаций.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 561,5 тыс. рублей или на 99,91% от утвержденных назначений.
Проверкой установлены факты нарушения Администрацией района бюджетного законодательства: 
- статьи 79 Бюджетного кодекса РФ, Порядка осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности Опочецкого района, утвержденного постановлением Администрации Опочецкого района от 22.04.2021 г. №247: бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности Опочецкого района в сумме 6721,7 тыс.рублей (приобретение пяти квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и приобретение служебного жилья для педагогических работников муниципальных образовательных организаций) осуществлялись Администрацией района при отсутствии принятого в форме постановления решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций;
- статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ: в 2023 году мероприятия по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита не проводились.
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений, а также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес Главы Опочецкого муниципального округа направлено представление.
По информации, представленной Администрацией Опочецкого муниципального округа, в Порядок осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности внесены соответствующие изменения, принято постановление об упрощенном осуществлении внутреннего финансового аудита.

3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Опочецкий район» за 2023 год.

По составу и срокам представления годовая бюджетная отчетность соответствует требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года №191н.
По содержанию имеется замечание: 
Бюджетная отчетность составляется на основании данных Главной книги.
При формировании раздела «Доходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) показатели в графе 4 отражены в сумме плановых (прогнозных) показателей по закрепленным за ним доходам бюджета на основании данных счетов 150400000 "Сметные (плановые, прогнозные) назначения» по доходам бюджета в сумме  6081,9 тыс.рублей , по расходам бюджета в сумме 111477,0 тыс.рублей. В Главной книге данные по счету  1.504.00 не ведутся. 
В нарушение статьи 79 Бюджетного кодекса РФ и Порядка осуществления бюджетных инвестиций от 22.04.2021 г. №247, бюджетные инвестиции на общую сумму 6721,7 тыс.рублей осуществлены в 2023 году Администрацией района при отсутствии принятого в форме постановления решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность. 
Исполнение по доходам бюджета района за 2023 год составило 397606,4 тыс. рублей или 99,5% от утвержденных плановых назначений (399626,6 тыс.рублей).
Исполнение по расходам составило 398728,9 тыс. рублей или 99,2% к уточнённым бюджетным назначениям (402019,1 тыс.рублей), не исполнены назначения на сумму 3290,2 тыс. рублей. 
Бюджет района за 2023 год исполнен с дефицитом 1122,5 тыс. рублей.
 Исполнение бюджета района в 2023 году осуществлялось на основе семи муниципальных программ, составляющих 99,5 % от общего объема утвержденных расходов районного бюджета, и непрограммных направлений деятельности.
	Наибольшее неисполнение образовалось: 
- в сумме 1331,8 тыс.рублей по МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «Опочецкий район»». Не полностью освоены бюджетные ассигнования по подпрограмме «Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них» за счет средств Дорожного фонда района, при утвержденных назначениях 10609,3 тыс. рублей, исполнено 9277,5 тыс. рублей (87,4%). Муниципальные контракты и договора, заключенные Администрацией района на ремонт и содержание дорог на территории Опочецкого района в 2023 году исполнены в полном объеме. 
	-в сумме 1488,0 тыс.рублей по МП «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Опочецкий район». Объем неосвоенных бюджетных средств образовался при реализации мероприятий в муниципальных общеобразовательных учреждений по организации питания в учреждениях (осуществлялось по фактической потребности, с учетом посещаемости детьми образовательных организаций);
	- в сумме 234,4 тыс.рублей по МП «Содействие экономическому развитию и инвестиционной привлекательности муниципального образовании». Не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на реализацию расходов по подготовке документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории в связи с нарушением подрядчиком сроков выполнения работ по муниципальным контрактам
          Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены Администрацией района в сумме 1956,9 тыс. рублей или на 100,0% от утверждённых назначений.
В бюджете района на 2023 год предусматривались бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств, направленных на достижение результатов в рамках реализации трех региональных проектов Псковской области: «Успех каждого ребенка»,  «Формирование комфортной городской среды» и «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».
	Кассовые расходы на реализацию региональных проектов в 2023 году составили 5260,7 тыс. рублей или 100% от утвержденных назначений.
	Установленные соглашениями, заключенными профильными комитетами Псковской области с Администрацией Опочецкого района на предоставление иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета, результаты использования субсидий (иных МБТ) на реализацию региональных проектов (благоустроена одна общественная территория и одна дворовая территория; проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в количестве 2 единиц; произведен капитальный ремонт спортивного зала в структурном подразделении «Краснооктябрьская средняя школа» МБОУ «Центр образования Опочецкого района») достигнуты районом на 100%.
С учетом неиспользованных ассигнований Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 492,4 тыс. рублей, фактически поступивших средств в сумме 34758,4 тыс. рублей и израсходованных в сумме 33818,9 тыс. рублей, сумма неиспользованных ассигнований муниципального Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2024 года составила 1431,9 тыс. рублей. 
Публичные нормативные обязательства на 2023 год решением о бюджете Администрации района  не утверждались и не расходовались.
Резервный фонд Администрации района на 2023 год утверждён решением о бюджете в размере 16,0 тыс. рублей, кассовые расходы составили 16,0 тыс.рублей или 100%.
Решением о бюджете района утверждены объемы межбюджетных трансфертов на 2023 год, передаваемые из бюджета района бюджетам городского и сельских поселений района, на сумму 2334,1 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 2334,1 тыс. рублей или 100,0%.
Решением о бюджете на 2023 год бюджетные ассигнования на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности утверждены в сумме 6721,7 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 6721,7 тыс. рублей 100,0%. 
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года увеличилась на 39721,0 тыс. рублей и составила 903855,2 тыс. рублей. Просроченная задолженность отсутствует.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года уменьшилась на 630,4 тыс. рублей и составила 715,1 тыс. рублей. Просроченная задолженность отсутствует.
На 01.01.2024 года объем муниципального долга составляет 2000,0 тыс.рублей.
В соответствии с положениями статьи 269.2 Бюджетного кодекса РФ приказом Финансового управления Администрации Опочецкого района от 19.10.2020 года №36 «Об утверждении стандарта внутреннего муниципального финансового контроля» на осуществление внутреннего финансового контроля уполномочено Финансовое управление Администрации Опочецкого района.
Внутренний финансовый контроль в 2023 году не осуществлялся, план проведения внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Опочецкий район» не утверждался. 
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений, в также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес начальника финансового управления Администрации Опочецкого муниципального округа направлено представление.
По информации, предоставленной финансовым управлением Администрации Опочецкого муниципального округа, нарушения устранены.
Заключение на годовой отчет об исполнении бюджета Опочецкого района за 2023 год направлено Главе Опочецкого муниципального округа и Председателю Собрания депутатов Опочецкого муниципального округа.

4. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов городского поселения и сельских поселений района за 2023 год.

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 1.2 Соглашения от 11.12.2023 года о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Опочецкий муниципальный округ Псковской области» проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов ГП «Опочка», СП «Пригородная волость», СП «Глубоковская волость», СП «Болгатовская волость», СП «Варыгинская волость» за 2023 год.
При проведении контрольных установлено, что в нарушение статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ и приказа Минфина России от 18.12.2019 года №237н «Об утверждении стандарта внутреннего финансового аудита «Основания и порядок организации, случаи и порядок передачи полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита» администрациями поселений исполнение бюджетных полномочий по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита не осуществлялось.
Заключения на отчеты об исполнении бюджетов городского и сельских поселений за 2023 год направлены Главе Опочецкого муниципального округа и Председателю Собрания депутатов Опочецкого муниципального округа.
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