ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю в муниципальном образовании «Печорский муниципальный округ» 
за 2024 год
Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Печорский муниципальный округ», заключенного 04.12.2023 года Собранием депутатов Печорского муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением, Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.
Экспертно-аналитическая деятельность
В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Печорского муниципального округа квартальных отчетов об исполнении бюджета округа, проведен анализ исполнения бюджета округа за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. 
По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Печорского округа и Главе Печорского муниципального округа в соответствии с заключенным Соглашением.
По обращениям Собрания депутатов Печорского округа и Администрации округа проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) и проектов постановлений Администрации Печорского округа о внесении изменений в муниципальные программы округа, по результатам которых подготовлено 21 заключение, в том числе:
- 8 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Печорского округа на 2024 год;
- 5 заключений по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета Печорского района и поселений, входящих в район, за 2023 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете Печорского округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;
- 7 заключений по результатам экспертизы проектов постановлений об утверждении (внесении изменений) муниципальных программ Печорского округа.
Замечания, изложенные в заключениях, учтены при рассмотрении и принятии решений.
Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год, в муниципальном образовании «Печорский муниципальный округ» проведены проверки:
1. Проверка использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации региональных проектов Администрации Печорского района, за 2023 год.
В соответствии с Законом Псковской области от 29.12.2022 года №2318-ОЗ «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (в ред. от 28.12.2023 года) муниципальному образованию «Печорский район» из областного бюджета предусмотрено предоставление субсидий на реализацию девяти региональных проектов.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году предоставлена из областного бюджета межбюджетная субсидия на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в сумме 2121,2 тыс. рублей. Уровень софинансирования 99,0%, средства местного бюджета 21,4 тыс. рублей. 

За счет средств субсидии МБОУ «Печорская гимназия» в 2023 году заключен один муниципальный контракт и пять договоров на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала Учреждения, на общую сумму 2142,6 тыс. рублей. 

Проверкой установлены нарушения Гражданского кодекса РФ и законодательства в сфере государственных и муниципальных закупок в части не оформления в письменной форме вносимых в контракт изменений и ненаправлении заказчиком в адрес подрядчика претензий в связи с нарушением им условий контракта.
Согласно отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год,  материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом обновлена в одном общеобразовательном учреждении. Установленные району целевые значения результатов использования субсидии достигнуты (100,0%).
В рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году предоставлен из областного бюджета иной межбюджетный трансферт на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в сумме 243,3 тыс. рублей. Уровень софинансирования 100,0%. 

Средства иных межбюджетных трансфертов направлены МБОУ «Печорская гимназия» (0,5 ставки), МБОУ «Печорская лингвистическая гимназия» (0,5 ставки) и МБОУ «Печорская средняя образовательная школа №3» (0,5 ставки) на выплаты сотрудникам, замещающим должность «советник директора», заработной платы и начислений на оплату труда в общей сумме 243,3 тыс.рублей. 

При проверке установлены нарушения требований Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам, утвержденного Постановлением Правительства Псковской области от 22.09.2023 года №380 в части предоставления из бюджета Псковской области иного МБТ бюджету Печорского района при отсутствии муниципального правового акта, утверждающего перечень мероприятий, в целях финансового обеспечения которых предоставляется иной МБТ. Данное нарушение повлекло нарушение требований статьи 139.1 Бюджетного кодекса РФ.  
Поступившие в бюджет района средства иного МБТ использованы полностью, установленный району результат использования иного МБТ «по состоянию на 31.12.2023 года в муниципальных общеобразовательных организациях проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (3 ед.)» достигнут (100,0%);
В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлена субсидия на создание новых мест в общеобразовательных организациях субъектов Российской Федерации при осуществлении капитальных вложений в объекты капитального строительства в сумме 388249,0 тыс. рублей. Уровень софинансирования – 99,0%, средства местного бюджета – 3921,7 тыс. рублей.

За счет средств
субсидии Управлением образования Печорского района заключен муниципальный контракт на выполнение работ по реконструкции здания объекта культурного наследия регионального значения «Гимназия» для размещения МБОУ «Печорская лингвистическая гимназия» на сумму 529809,7 тыс. рублей тыс. рублей и на оказание услуг по осуществлению технического надзора (строительного контроля) за выполнением данных работ на сумму 550,0 тыс. рублей. На 2023 год предусмотрено 392170,7 тыс. рублей. Срок исполнения муниципального контракта - до 01.12.2024 года. По состоянию на 01.01.2024 года произведено авансовых платежей подрядчику на общую сумму 264904,9 тыс. рублей. 

На основании актов о приемке выполненных работ на общую сумму 255393,9 тыс. рублей произведена оплата в сумме 181750,2 тыс. рублей (зачтен аванс 43643,9 тыс. рублей).
Согласно Отчетам, представленным Администрацией Печорского района, по состоянию на 01.01.2024 года принято бюджетных обязательств на сумму 392170,7 тыс. рублей, кассовые расходы составили 392170,7 тыс. рублей. 
В рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлена субсидия на поддержку отрасли культуры в сумме 29107,1 тыс. рублей. Уровень софинансирования – 99,0%, средства местного бюджета – 294,0 тыс. рублей.
За счет средств субсидии в 2023 году заключены:
- МБУ ДО «Детская школа искусств» один муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту здания учреждения на сумму 38800,0 тыс. рублей,  в том числе на 2023 год – на сумму 21924,0 тыс. рублей, срок исполнения до 01.12.2024 года.
В 2023 году произведено авансовых платежей Подрядчику на общую сумму 19012,0 тыс. рублей, на основании актов приемки выполненных работ заказчиком произведена оплата в сумме 2912,0 тыс. рублей (зачтен аванс в сумме 323,6 тыс. рублей);
- АНО «Старый город» один договор на выполнение работ по капитальному ремонту здания МБУ ДО «Детская школа искусств» (фасадные работы, работы по установке внутренней системы отопления) на сумму 16000,0 тыс. рублей, срок исполнения до 20.12.2024 года.
В 2023 году произведен авансовый платеж Подрядчику в сумме 7477,1 тыс. рублей.
Согласно Отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год, по состоянию на 01.01.2024 года принято бюджетных обязательств на сумму 29401,1 тыс. рублей, кассовые расходы составили 29401,1 тыс. рублей. 
В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлена субсидия на поддержку отрасли культуры в сумме 151,5 тыс. рублей. Уровень софинансирования – 99,0%, средства местного бюджета – 1,5 тыс. рублей.

За счет средств субсидии для МБУК «Печорский районный центр культуры» приобретены музыкальные инструменты на сумму 102,0 тыс. рублей и выплачено денежное поощрение методисту Изборского сельского дома культуры в размере 51,0 тыс. рублей. 
Согласно отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год, «оказана государственная поддержка одному лучшему работнику сельского учреждения культуры» и одному лучшему сельскому учреждению культуры». Установленные району целевые значения результатов использования субсидии достигнуты (100,0%).
В рамках реализации регионального проекта «Чистая вода» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлена субсидия на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения в сумме в сумме 177022,1 тыс. рублей. Уровень софинансирования 100,0%. 

За счет средств субсидии в 2023 году АНО «Старый город» заключен договор на выполнение в 2023-2024 годах проектно-сметных и строительно-монтажных работ по строительству и реконструкции (модернизации) объекта питьевого водоснабжения - «Реконструкция водозабора «Майский» в г. Печоры» на сумму 368170,7 тыс. рублей, срок исполнения до 20.12.2024 года. В 2023 году произведен авансовый платеж подрядчику в сумме 177022,1 тыс. рублей
Согласно Отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год, по состоянию на 01.01.2024 года принято бюджетных обязательств на сумму 177022,1 тыс рублей, кассовые расходы составили 177 022,1 тыс. рублей.
В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году предоставлены из областного бюджета иной межбюджетный трансферт на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в сумме 70000,0 тыс. рублей и субсидия на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды в сумме 4878,1 тыс. рублей. Уровень софинансирования 100%. 
За счет средств иного межбюджетного трансферта АНО «Старый город» в 2023 году заключены два договора на выполнение производственных работ благоустройству территории в рамках проекта «Архитектурное решение исторической части города Печоры» на общую сумму 70000,0 тыс. рублей.
За счет средств субсидии Администрацией Печорского района в 2023 году заключены один муниципальный контракт и один договор на выполнение работ по благоустройству общественной территории «г. Печоры, городской парк между ул. Свободы, ул. Гагарина и ул. Школьной» на общую сумму 4878,1 тыс. рублей.
Проверкой установлены нарушения законодательства в сфере государственных и муниципальных закупок в части ненаправления заказчиком в адрес подрядчика претензий в связи с нарушением им условий контракта и нарушение Администрацией района требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета в части непринятия к учету, как основные средства, малых архитектурных форм.

Согласно отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год, поступившие в бюджет района средства иного МБТ и субсидии использованы полностью, благоустроены 2 общественные территории. Установленные району целевые значения результатов использования субсидии достигнуты (100,0%).
В рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году предоставлен из областного бюджета иной МБТ на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог и искусственных дорожных сооружений в сумме 82019,0 тыс. рублей. Уровень софинансирования100%. 

  За счет средств иного МБТ Администрацией района в 2023 году заключены три муниципальных контракта на выполнение дорожных работ на общую сумму 82019,0 тыс. рублей. 
Согласно отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год, выполнены дорожные работы в количестве 1 условной штуки (7 объектов), установленный району целевой показатель использования субсидии достигнут (100,0%).
В рамках реализации регионального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» муниципальному образованию «Печорский район» в 2023 году предоставлена из областного бюджета субсидия на государственную поддержку инвестиционных проектов путем софинансирования строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости (туристский кластер «Духовные истоки») в сумме 11603,3 тыс. рублей. Уровень софинансирования – 99,0%, средства местного бюджета – 117,2 тыс. рублей.

  За счет средств субсидии Администрацией района в 2022 году заключен один муниципальный контракт на выполнение проектно-сметных и строительно-монтажных работ по реконструкции системы водоснабжения в г. Печоры вокруг объекта культурного наследия «Ансамбль Псково-Печорского монастыря» на общую сумму 118205,0 тыс. рублей. В 2022 году произведена выплата аванса подрядчику в сумме 106384,5 тыс. рублей. На основании акта о приемке выполненных работ произведена оплата в сумме 11820,5 тыс. рублей (зачтен аванс 106384,5 тыс. рублей) , в том числе оплачены строительно-монтажные работы на сумму 11720,5 тыс. рублей.
Согласно отчетам, представленным Администрацией Печорского района за 2023 год, средства субсидии использованы полностью (100,0%), поддержан 1 инвестиционный проект путем софинансирования строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, установленный целевой показатель предоставления субсидии достигнут (100,0%).
Счетной палатой с целью устранения выявленных нарушений, а также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес Комитета по образованию Псковской области, Главы Печорского муниципального округа и директора МБОУ «Печорская гимназия» направлены представления.
По информации, предоставленной Комитетом по образованию Псковской области, Администрацией Печорского муниципального округа и МБОУ «Печорская гимназия», приняты меры по усилению контроля за соблюдением требований Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов, а также соблюдением получателями субсидий условий заключенных Соглашений; в адрес подрядчиков направлены требования об уплате неустойки; приняты к учету пени и отражены на соответствующих счетах бухгалтерского учета;  малые архитектурные формы приняты к учету, как основные средства; сотруднику, ответственному за осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд, объявлено замечание за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей. 
2. Внешняя проверка бюджетной отчетности Администрации Печорского района за 2023 год.
Бюджетная отчетность Администрации Печорского района за 2023 год составлена с нарушениями требований, предъявляемых Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н, к ее составу и содержанию.

Согласно Отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, исполнение по доходам, администрируемым Администрацией Печорского района, за 2023 год составило 9626,3 тыс. рублей или 20,3% от утвержденных плановых назначений (46814,9 тыс. рублей).
Доходы бюджета образовались за счет поступлений неналоговых доходов в сумме 9 626,3 тыс. рублей (20,3% от плана).
Исполнение по расходам составило 1861057,4 тыс. рублей или 97,9% к уточненным бюджетным назначениям (1900511,9 тыс. рублей), не исполнено назначений на сумму 39454,5 тыс. рублей.
Расходование бюджетных средств в 2023 году осуществлялось Администрацией района в рамках реализации десяти муниципальных программ района и непрограммных направлений.

Наибольшие суммы неисполненных назначений образовались при реализации мероприятий муниципальных программ:
     - МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства МО «Печорский район» на 2017-2023 гг» в сумме  30 179,5 тыс. рублей, в связи с расторжением договоров о предоставлении финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия ЖКХ, предназначенной для подготовки проекта модернизации системы коммунальной инфраструктуры на территории Печорского района; отсутствием документов, подтверждающих фактически понесенные затраты АНО «Старый город»; не заключен договор на устранение недостатков строительства дома №18 по ул. Гагарина в г. Печоры;

- МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории МО «Печорский район» на 2017-2023 гг.» в сумме 2 052,4 тыс. рублей. В связи с расторжением 4 муниципальных контрактов по соглашению сторон и заключением дополнительных соглашений к 2 муниципальным контрактам об изменении цены контракта, а также осуществлением расходов по перевозке населения катером, содержанию ледовой переправы, исходя из фактической потребности, сложилась экономия бюджетных средств.
Решением о бюджете на 2023 год бюджетные ассигнования на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности утверждены Администрации района в сумме 405404,0 тыс. рублей, исполнение составило 405404,0 тыс. рублей или 100,0% к плану. Средства израсходованы:
- на выполнение работ по реконструкции здания объекта культурного наследия регионального значения «Гимназия» для размещения МБОУ «Печорская лингвистическая гимназия» в сумме 392170,7 тыс. рублей;
- на приобретение жилого помещения (квартиры) для предоставления по договору специализированного найма лицам из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- на выполнение работ по осуществлению авторского надзора в сумме 353,4 тыс. рублей;
- на выполнение проектно-сметных и строительно-монтажных работ по реконструкции системы водоснабжения в г. Печоры вокруг объекта культурного наследия «Ансамбль Псково-Печорского монастыря» в сумме 11820,5 тыс. рублей.
Общая сумма дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года увеличилась на 1279408,8 тыс. рублей и составила 1431826,1 тыс. рублей
Кредиторская задолженность в Администрации района по состоянию на 01.01.2024 года увеличилась на 15157,2 тыс. рублей по сравнению с началом года и составила 24352,5 тыс. рублей.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены Администрацией района в сумме 1048,1 тыс. рублей или на 24,2% от утвержденных назначений (4328,7 тыс. рублей).
При проверке установлены нарушения Бюджетного кодекса РФ:
- нарушение принципа полноты отражения доходов (ст.32);
- нарушение порядка осуществления бюджетных инвестиций (ст.79);
- отсутствие осуществления внутреннего финансового аудита (ст.160.2-1).
Установлены нарушения требований по ведению бухгалтерского учета, а также действующего законодательства о контрактной системе в сфере государственных и муниципальных закупок.
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц в адрес Главы Администрации Печорского округа направлено представление.
По информации, представленной Администрацией Печорского округа усилен контроль за соблюдением сроков представления, составом и содержанием бюджетной отчетности, а также достоверностью сведений при составлении и представлении бюджетной отчетности; за своевременным направлением подрядчику, в случае нарушения им предусмотренных муниципальным контрактом обязательств, требований об уплате неустоек (штрафов, пеней);  за отражением при формировании бюджета плановых сумм доходов по всем источникам и в полном объеме; за не допущением нарушений требований статьи 79 Бюджетного кодекса РФ  при принятии решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций; за обеспечением осуществления внутреннего финансового аудита.

3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Печорский район» за 2023 год.
Исполнение по доходам бюджета района за 2023 год составило 2759138,0 тыс. рублей или 97,6% от утвержденных плановых назначений.
Исполнение по расходам составило 2753025,0 тыс. рублей или 99,7% к уточнённым бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 76337,1 тыс. рублей. 
При утверждённом дефиците в сумме 2204,3 тыс. рублей бюджет района за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 6113,0 тыс. рублей. 

Исполнение бюджета района в 2023 году осуществлялось на основе десяти муниципальных программ Печорского района с установленным общим объемом финансирования в сумме 2821876,3 тыс. рублей, что составляет 99,7% от общего объема утвержденных расходов бюджета района, и непрограммных направлений деятельности в объеме 7485,8 тыс. рублей или 0,3% от общего объема утвержденных расходов. 
Расходы по муниципальным программам Печорского района исполнены в сумме 2749110,8 тыс. рублей или 97,4% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 72765,5 тыс. рублей


Наибольшее неисполнение образовалось: 

* по МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры МО «Печорский район» на 2017-2024 гг.»:
- в сумме 22366,4 тыс. рублей – не освоены бюджетные назначения, предусмотренные для подготовки проекта модернизации системы коммунальной инфраструктуры на территории Печорского района, при плановых назначениях 22 366,4 тыс. рублей.  Указанные проекты не были реализованы в срок.  Муниципальные контракты на изготовление проектно-сметной документации не заключены, Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства договоры по подготовке проектов модернизации системы коммунальной инфраструктуры Печорского района расторгнуты;
- в сумме 1864,3 тыс. рублей – не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на проведение государственной экспертизы проектной документации в объеме проверки достоверности определения сметной стоимости реализуемых мероприятий по подготовке и проведению празднования 550-летия со дня основания Свято-Успенского Псково-Печорского монастыря и слободы Печоры (г.Печоры). По договорам, заключенным с  ГАУ «Госэкспертиза Псковской области», выполнены работы по фактической необходимости  на общую сумму 2135,7 тыс. рублей;
- в сумме 2050,5 тыс. рублей – полностью не освоены бюджетные назначения на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение фактически понесенных затрат АНО «Старый город» в связи с отсутствием документов, подтверждающих фактически понесенные затраты АНО «Старый город»;
- в сумме 659,1 тыс. рублей – не полностью освоены бюджетные назначения на осуществление расходов по оплате взносов на капитальный ремонт муниципального имущества (исполнено 1038,9 тыс. рублей) в связи с недостаточностью средств в бюджете района в конце года и, как следствие, образованием кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате взносов на капитальный ремонт по состоянию на 01.01.2024 года ;
* по МП «Развитие образования, молодёжной политики и физической культуры и спорта в МО «Печорский район» на 2017-2024 гг.»:
- в сумме 13768,5 тыс. рублей – не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные за счет средств субвенции, предоставляемой из областного бюджета, на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений дошкольного образования;
- в сумме 10124,4 тыс. рублей – не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные за счет средств субвенции, предоставляемой из областного бюджета, на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений общего образования;
- в сумме 908,1 тыс. рублей – не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные за счет средств областной субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
Средства предоставлялись по фактической потребности исходя из посещаемости обучающимися образовательных учреждений.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 3914,2 тыс. рублей или на 52,3% от утверждённых назначений (7485,8 тыс. рублей).
Решением о бюджете на 2023 год объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств утвержден в сумме 7 406,0 тыс. рублей. Исполнение составило 7 302,7 тыс. рублей или 98,6% к плану.
Уточненный объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Печорского района утвержден на 2023 год в сумме 290960,9 тыс. рублей. Остатки бюджетных ассигнований Дорожного фонда района, неиспользованные в 2022 году в размере 859,0 тыс. рублей, включены в состав бюджетных ассигнований Дорожного фонда района на 2023 год.  Поступило доходов по источникам формирования Дорожного фонда в сумме 291471,1 тыс. рублей. Кассовое исполнение составило 290197,9 тыс. рублей или 99,7% к утвержденным назначениям. С учетом неиспользованных ассигнований Дорожного фонда района по состоянию на 01.01.2023 года, неиспользованные бюджетные ассигнования Дорожного фонда района в 2023 году, которые в соответствии с требованиями статьи 179.4 Бюджетного кодекса РФ должны быть направлены на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда в 2024 году, составили 2132,2 тыс. рублей.

Резервный фонд Администрации Печорского района на 2023 год утверждён решением о бюджете в размере 2004,0 тыс. рублей, в т.ч на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций в размере 821,8 тыс. рублей. В 2023 году из резервного фонда Администрации района выделены средства в сумме 921,4 тыс. рублей, кассовые расходы составили 801,4 тыс. рублей или 40% к плану, из них расходы на проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций составили 40,9 тыс. рублей. 
В бюджете района на 2023 год предусматривались бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств, направленных на достижение результатов в рамках реализации девяти региональных проектов Псковской области, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов соответствующих федеральных проектов, которые входят в состав пяти национальных проектов: «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда», «Безопасные качественные дороги», «Туризм и индустрия гостеприимства».
Реализация региональных проектов осуществлялась в составе шести из десяти муниципальных программ Печорского района, реализуемых в 2023 году. 
Кассовые расходы на реализацию региональных проектов в 2023 году составили 769750,4 тыс. рублей или 100% от утвержденных назначений (769750,4 тыс. рублей). 
В рамках реализации регионального проекта
«Успех каждого ребенка» в 2023 году произведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Печорская гимназия» на общую сумму 2142,6 тыс. рублей. Установленный району показатель результативности «Обновление материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в двух общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности» достигнут. 
В рамках реализации регионального проекта
«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в 2023 году в трех общеобразовательных учреждениях Печорского района: МБОУ «Печорская гимназия», МБОУ «Печорская лингвистическая гимназия» и МБОУ «Печорская средняя образовательная школа №3», введены ставки советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Кассовые расходы составили 243,3 тыс. рублей. Установленный району показатель результативности «Проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в количестве 3 единицы достигнут. 
При реализации регионального проекта «Современная школа» произведены и оплачены работы по реконструкции здания объекта культурного наследия регионального значения «Гимназия» для размещения МБОУ «Печорская лингвистическая гимназия» на сумму 392170,7  тыс. рублей. Результат использования субсидии «Создано новых мест в общеобразовательных организациях субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении капитальных вложений в объекты капитального строительства — 150 мест» установлен на 31.12.2024 г.

При реализации регионального проекта
«Культурная среда» в 2023 году произведены и оплачены работы по капитальному ремонту здания МБУ ДО «Детская школа искусств» в сумме 29401,1 тыс. рублей. Результат использования субсидии «Реконструированы и (или) капитально отремонтированы региональные и муниципальные детские школы искусств по видам искусств — 1 единица» установлен на 31.12.2024 г.

В рамках реализации регионального проекта
«Творческие люди» в 2023 году оказана государственная поддержка лучшему работнику сельского учреждения культуры — методисту Изборского сельского дома культуры Павловой Надежде Васильевне и лучшему сельскому учреждению культуры — Изборскому дому культуры — филиалу МБУК «Печорский районный центр культуры» на общую сумму 153,0 тыс. рублей. Установленный району показатель результативности «Оказана государственная поддержка лучшим работникам сельских учреждений культуры — 1 человек, и оказана государственная поддержка лучшим сельским учреждениям культуры — 1 единица» достигнут.
При реализации регионального проекта «Чистая вода» произведены и оплачены работы по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения - «Реконструкция водозабора «Майский» в г. Печоры» на сумму 177022,1  тыс. рублей. Результат использования субсидии «Завершено строительство и реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки, предусмотренных региональными программами – 1 штука» установлен на 25.12.2024 г.
При реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» произведены и оплачены работы по благоустройству двух общественных территорий в г. Печоры: историческая часть города Печоры и  городской парк между ул. Свободы, ул. Гагарина и ул. Школьной – всего на сумму 74878,1 тыс. рублей. Установленный району показатель результативности «Благоустройство двух общественных территорий» достигнут.
При реализации регионального проекта «Дорожная сеть» произведены и оплачены работы по строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог и искусственных дорожных сооружений на общую сумму 82019,0 тыс. рублей. Установленный району показатель результативности «Выполнены дорожные работы» достигнут.
При реализации регионального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» произведены и оплачены работы по реконструкции системы водоснабжения в г. Печоры вокруг объекта культурного наследия «Ансамбль Псково-Печорского монастыря» на сумму 11720,5 тыс. рублей. Установленный району показатель результативности «Поддержаны инвестиционные проекты путем софинансирования строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости» достигнут.
Решением о бюджете района утверждены объемы межбюджетных трансфертов района на 2023 год, передаваемые из бюджета района бюджетам городского и сельских поселений, на сумму 18248,1 тыс. рублей. Исполнение составило 17968,7 тыс. рублей или 98,5% к плану.
Решением о бюджете на 2023 год бюджетные ассигнования на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности утверждены в сумме 405404,0 тыс. рублей, исполнение составило 405404,0 тыс. рублей или 100,0% к плану.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года увеличилась на 794290,3 тыс. рублей и составила 3091591,0 тыс. рублей.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года по сравнению с началом года увеличилась на 18583,5 тыс. рублей и составила 31128,9 тыс. рублей. 
На 01.01.2024 года объем муниципального долга составляет 4680,0 тыс. рублей.
В нарушение требований статьи 269.2 Бюджетного кодекса РФ внутренний финансовый контроль в 2023 году не осуществлялся.
Заключение на отчет об исполнении бюджета Печорского района за 2023 год направлено Главе Печорского муниципального округа и председателю Собрания депутатов округа.
4. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений района и городского поселения «Печоры» за 2023 год.
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ и пунктом 1.2 Соглашения от 04.12.2023 года о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Печорский муниципальный округ Псковской области» проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов МО «Печоры», МО «Круппская волость», МО «Лавровская волость» и МО «Новоизборская волость» за 2023 год.
При проведении контрольных мероприятий нарушений не установлено.
Заключения на отчеты об исполнении бюджетов городского и сельских поселений за 2023 год направлены председателю Собрания депутатов Печорского муниципального округа. 
5. Проверка расходования субсидии на обеспечение водных перевозок (на приобретение самоходной баржи) в рамках реализации Государственной программы Псковской области «Развитие транспортной системы» в 2021-2022 годах.
В соответствии с законами Псковской области: от 29.12.2020 года №2140-ОЗ «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и от 29.12.2021 года №2233-ОЗ «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» из областного бюджета бюджету Печорского района в 2021-2022 годах предоставлялись субсидии на обеспечение водных перевозок на общую сумму 38214 тыс. рублей, в том числе: в 2021 году — в сумме 20000,0 тыс. рублей, в 2022 году —  18214,0 тыс. рублей (уровень софинансирования -  99,0%). Средства района – 386,0 тыс. рублей.
В соответствии с условиями муниципального контракта, заключенного в 2021 году Администрацией района с ЗАО «Экспериментальная судоверфь» на сумму 38600,0 тыс. рублей, в д. Кулье Печорского района осуществлена поставка самоходного парома. 
Целевой показатель предоставления субсидии, установленный району соглашением, заключенным Комитетом по транспорту и дорожному хозяйству Псковской области Администрацией Печорского района о предоставлении субсидии: количество населенных пунктов Печорского района, обеспеченных транспортной доступностью речным транспортом — 7 единиц», выполнен на 100,0%. 
При проведении проверки нарушений не установлено.
Информация по результатам проверки направлена в Собрание депутатов Печорского муниципального округа.
6.  Проверка расходования бюджетных средств, предусмотренных на обновление материально-технической базы в МБОУ «Печорская гимназия» в 2023 году (внеплановое контрольное мероприятие).
Проверка проведена на основании обращения прокуратуры Печорского района.

 В 2023 году в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» за счет субсидии, предоставленной из областного бюджета бюджету муниципального образования «Печорский район» на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в размере 2 121,0 тыс. рублей (уровень софинансирования – 99,0%, средства района – 21,4 тыс. рублей).
МБОУ «Печорская гимназия» с подрядчиками заключен один муниципальный контракт и пять договоров на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала учреждения, на общую сумму 2142,6 тыс. рублей. 

При проверке установлены нарушения действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд: в связи с необоснованным включением затрат в цену контрактов на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Печорская гимназия», подрядчикам неправомерно перечислены денежные средства на общую сумму 76,2 тыс. рублей.


Счетной палатой с целью устранения выявленных нарушений, а также привлечения к ответственности должностных лиц в адрес директора МБОУ «Печорская гимназия» направлено представление.

По информации, представленной МБОУ «Печорская гимназия», учреждением осуществлен возврат в бюджет МО «Печорский муниципальный округ» средств субсидии на иные цели на общую сумму 76,2 тыс. рублей; усилен контроль за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
Информация по результатам проверки направлена в прокуратуру Печорского муниципального округа, в Собрание депутатов Печорского муниципального округа и Главе Печорского муниципального округа.
Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещалась на официальном сайте Счетной палаты Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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