ИНФОРМАЦИЯ
об осуществлении Счетной палатой Псковской области переданных полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю 
в муниципальном образовании «Усвятский район»,

 городском поселении «Усвяты»,
сельском поселении «Усвятская волость»,

сельском поселении «Церковищенская волость»

за 2024 год
Настоящая информация подготовлена в соответствии с требованиями пункта 3.2.9 Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Усвятский муниципальный округ Псковской области», заключенного 11.12.2024 года Собранием депутатов Усвятского муниципального округа со Счетной палатой Псковской области (далее – Соглашение).
В соответствии с Соглашением Счетной палате на неопределенный срок переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, предусмотренные частью 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в 2024 году проводились Счетной палатой на основании годового плана работы, утвержденного председателем Счетной палаты и согласованного с председателем Псковского областного Собрания депутатов.
Муниципальное образование «Усвятский район»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Финансовым управлением Администрации Усвятского района квартальных отчетов об исполнении бюджета района проведен анализ исполнения бюджета района за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. 

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация в Собрание депутатов Усвятского района и Главе Усвятского района в соответствии с заключенным Соглашением.
По обращениям Собрания депутатов Усвятского района проведена экспертиза проектов решений Усвятского района, по результатам которых подготовлены 13 заключений, в том числе:

- 10 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет Усвятского района на 2024 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета района за 2023 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения Собрания депутатов Усвятского района «О внесении изменений в Решение Собрания депутатов Усвятского района Псковской области от 29.10.2013г. № 60 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Усвятский район»;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о бюджете Усвятского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
По результатам экспертизы проектов решений в Собрание депутатов района направлены заключения. 

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год в муниципальном образовании «Усвятский район» проведены проверки:

1. Проверка использования бюджетных средств, выделенных Администрации Усвятского района на реализацию региональных проектов в 2023 году.
В соответствии с Законом Псковской области от 29.12.2022 года №2318-ОЗ «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» муниципальному образованию «Усвятский район» из областного бюджета предусмотрено предоставление субсидий на реализацию трех региональных проектов.

В рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» МО «Усвятский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлена субсидия на развитие сети учреждений культурно-досугового типа в сумме 10173,8 тыс. рублей. Уровень софинансирования 99,0%, средств бюджета района – 102,8 тыс. рублей.

Администрацией района на выполнение работ по капитальному ремонту здания филиала МУК «Усвятский РЦК» № 1 в д. Церковище заключены:
- муниципальный контракт на сумму 8893,8 тыс. рублей. Работы подрядчиком завершены с нарушением установленного контрактом срока. За нарушение срока исполнения обязательств по контракту Администрацией района в адрес подрядчика направлено требование об уплате пени на сумму 176,2 тыс. рублей. В соответствии с Решением комиссии по списанию начисленных и неуплаченных неустоек (штрафов, пеней) неустойка в сумме 176,2 тыс. рублей списана с подрядчика;
- договоры на выполнение работ по устройству полов в помещениях учреждения на общую сумму 1199,1 тыс. рублей. Работы завершены в установленные договорами сроки.

Из содержания заключенных договоров следует, что фактически осуществлена закупка одних и тех же работ, что по существу образует единую закупку на общую сумму 1199,1 тыс. рублей, превышающую установленный законодательством лимит (600 тыс. рублей), и является искусственным разделением (дроблением) единого заказа на группу однородных работ с целью ухода от обязанности по проведению торгов. 
Таким образом, заказчиком – Администрацией Усвятского района, принято решение о закупке работ для обеспечения муниципальных нужд у единственного поставщика с нарушением требований, установленных частью 2 статьи 8 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 05.04.2013 года № 44-ФЗ), в соответствии с которыми запрещены действия, которые приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок;
- 2 договора на выполнение работ по ремонту стен в санузле и устройству светильников, люстр и бра в здании на общую сумму 183,7 тыс. рублей. Работы завершены в установленные договорами сроки;
Кассовое исполнение на 01.01.2024 года составило 10276,6 тыс. рублей (10173,8 тыс. рублей – средства областного бюджета, 102,8 тыс. рублей – средства района).
Установленный району результат использования субсидии «построены (реконструированы) и (или) капитально отремонтированы культурно-досуговые организации в сельской местности в количестве 1 единица» выполнен на 100,0%. Поступившие в бюджет района средства субсидии израсходованы в полном объеме и составили 99,0% от общей суммы расходного обязательства района (10276,6 тыс. рублей).

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» МО «Усвятский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлена субсидия на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в сумме 1265,0 тыс. рублей (уровень софинансирования 100,0%). 
За счет средств субсидии Администрацией Усвятского района в 2023 году заключены муниципальный контракт и договор подряда на выполнение работ по благоустройству общественной территории в рп. Усвяты Усвятского района – площадь Советская (3-я очередь) на общую сумму 1265,0 тыс. рублей.

Работы по договору выполнены с нарушением установленного договором срока. Требование (претензия) об уплате пени в связи с просрочкой исполнения обязательств по договору в адрес подрядчика не направлено.
Созданные в результате выполнения работ по благоустройству общественной территории на площади Советской в рп. Усвяты (3-я очередь) материальные ценности приняты в казну Усвятского района и переданы муниципальному образованию «Городское поселение «Усвяты». 


Установленный району результат предоставления субсидии «реализованы мероприятия по благоустройству общественной территории» в количестве 1 единицы выполнен на 100,0%. Кассовое исполнение составило 1265,0 тыс. рублей или 100,0% к плану.
В рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Псковская область)» МО «Усвятский район» в 2023 году из областного бюджета предоставлен иной межбюджетный трансферт (далее – иной МБТ) на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в сумме 81,1 тыс. рублей (уровень софинансирования 100,0%). 
Положение о порядке предоставления иных МБТ местным бюджетам на финансовое обеспечение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора утверждено постановлением Правительства Псковской области от 22.09.2023 года № 380 и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 сентября 2023 года (далее – Порядок от 22.09.2023 года № 380).
В нарушение требований пунктов 6 и 12 Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов от 22.09.2023 года № 380, и, как следствие, статьи 139.1 Бюджетного кодекса РФ, заключение Соглашения от 14.09.2023 года о предоставлении из бюджета Псковской области в 2023 году бюджету муниципального образования «Усвятский район» иного межбюджетного трансферта на финансовое обеспечение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора, а также предоставление иного межбюджетного трансферта бюджету Усвятского района в сумме 20,3 тыс. рублей, Комитетом по образованию Псковской области осуществлялось при отсутствии в муниципальной программе «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Усвятский район» на 2022-2026 годы» перечня мероприятий, в целях финансового обеспечения которых предоставляется иной МБТ. 
Администрацией Усвятского района с Муниципальным общеобразовательным учреждением «Усвятская средняя общеобразовательная школа» (далее – Учреждение) заключено Соглашение о предоставлении из бюджета Усвятского района субсидии на иные цели в размере 81,1 тыс. рублей.
На должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями с оплатой труда в размере 0,5 ставки по совмещаемой должности с 01.09.2023 года принят на работу один сотрудник. 

В соответствии с предоставленными учреждением бухгалтерскими справками средства субсидии направлены на выплаты заработной платы и начислений на оплату труда сотруднику, замещающему должность «советник директора», в общей сумме 81,1 тыс. рублей.

Установленный району результат предоставления иного МБТ «по состоянию на 31.12.2023 года в муниципальной образовательной организации проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в количестве 1 единицы» выполнен на 100,0%. Кассовое исполнение на реализацию регионального проекта составило 81,1 тыс. рублей или 100,0% к плану.
По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлены представления в адрес Главы муниципального образования «Усвятский район» и исполняющего обязанности председателя Комитета по образованию Псковской области.

Предложения Счетной палаты о соблюдении условий предоставления иных МБТ, установленных Порядком их предоставления, приняты Комитетом по образованию Псковской области ко вниманию. 

По информации, представленной Администрацией района, мероприятия по обеспечению деятельности советников директора утверждены в рамках муниципальной программы; уточнен ответственный исполнитель подпрограммы «Развитие культуры»; заместителю Главы района, допустившему нарушение действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок для муниципальных нужд, объявлено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
Информация о нарушении Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ, допущенном Администрацией Усвятского района при осуществлении закупки товаров, работ (услуг) для муниципальных нужд, направлена в Управление Федеральной антимонопольной службы по Псковской области для оценки в рамках компетенции.
2. Внешняя проверка бюджетной отчетности Администрации Усвятского района за 2023 год.
Представленная годовая бюджетная отчетность Администрации района за 2023 год составлена с нарушениями требований пункта 152 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года № 191н (далее – Инструкция № 191н).
Исполнение по доходам, администрируемым Администрацией Усвятского района, за 2023 год составило 625,4 тыс. рублей или 178,7% от утвержденных плановых назначений (350,0 тыс. рублей).
В нарушение требований статьи 32 Бюджетного кодекса РФ, согласно которой все доходы в обязательном порядке и в полном объеме отражаются в соответствующих бюджетах, Администрацией района не включена в план сумма доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов (поступило 285,3 тыс. рублей или 285,3% к плану (100,0 тыс. рублей)).

Исполнение по расходам составило 65365,4 тыс. рублей или 73,6% к уточненным бюджетным назначениям (88852,0 тыс. рублей), не исполнено назначений на сумму 23486,6 тыс. рублей.
Наибольшее неисполнение установлено по следующим муниципальным программам:

- МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования» – при годовых плановых назначениях 27696,6 тыс. рублей исполнение составило 9520,1 тыс. рублей или 34,4% к плану. Неисполненные назначения – 18176,5 тыс. рублей.
Наибольшая сумма неисполнения образовалась в связи с тем, что не осуществлялось расходование бюджетных ассигнований в сумме 17954,3 тыс. рублей на осуществление капитальных вложений по строительству пешеходного моста через протоку между озерами Городечное и Усвятское. Муниципальный контракт на строительство моста не заключался, в связи с отсутствием проектной документации на строительство объекта;
- МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «Усвятский район» – при плановых назначениях 16812,2 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 12372,5 тыс. рублей или 73,6%. Неисполненные назначения – 4439,7 тыс. рублей.
Полностью не освоены бюджетные ассигнования в сумме 2942,0 тыс. рублей, предусмотренные за счет средств Дорожного фонда района на оплату работ по муниципальному контракту, заключенному от 21.12.2021 года на сумму 3942,1 тыс. рублей на подготовку проектной документации и выполнение инженерных изысканий реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения Церковище-Ладоги. Срок выполнения работ - до 01.10.2022 года. В 2021 году произведена оплата работ в сумме 1000,0 тыс. рублей. 
По состоянию на 01.01.2024 года документы, подтверждающие выполнение работ по контракту, в адрес заказчика не предоставлялись, оплата не производилась.
Решением о бюджете на 2023 год Администрации Усвятского района утверждены бюджетные ассигнования на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности в сумме 20062,4 тыс. рублей, исполнение составило 2107,7 тыс. рублей или 10,5% к плану.

Наибольшая сумма неисполненных назначений – бюджетные инвестиции на строительство пешеходного моста через протоку между озерами Городечное и Усвятское в том числе ПИР – при плане 17954,3 тыс. рублей, исполнение составило 0,0%.

По состоянию на 01.01.2024 года муниципальный контракт на строительство моста не заключался, в связи с отсутствием проектной документации на строительство данного объекта. Работы по разработке проектной документации строительства пешеходного моста выполнены в феврале 2024 года.

В нарушение требований Бюджетного кодекса РФ, Порядка осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности Усвятского района от 07.09.2022 года № 50-п2 Администрацией Усвятского района не установлен порядок принятия решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций, решение о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в 2023 году не принято.
По состоянию на 01.01.2024 года дебиторская задолженность Администрации района составила 2651,2 тыс. рублей, кредиторская задолженность – 633,6 тыс. рублей. Просроченная дебиторская и кредиторская задолженность на начало и на конец года отсутствует.

В нарушение требований Бюджетного кодекса РФ Администрацией Усвятского района, как участником бюджетного процесса, исполнение бюджетных полномочий по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита не обеспечено.
По результатам контрольного мероприятия Главе Усвятского района в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц направлено представление.

По информации, представленной Администрацией района, принятие решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в дальнейшем будет приниматься в отношении каждого объекта муниципальной собственности; Администрацией района принято положение о порядке проведения внутреннего финансового аудита; начальнику Управления по экономике и имущественным отношениям Администрации района за допущенные нарушения объявлено замечание.
3. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Усвятский район» за 2023 год.
Исполнение по доходам бюджета района за 2023 год составило 143181,3 тыс. рублей или 89,0% от утвержденных плановых назначений.
Исполнение по расходам составило 142814,8 тыс. рублей или 85,1% к уточненным бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 25056,8 тыс. рублей. 

При утвержденном дефиците 6926,5 тыс. рублей бюджет района за 2023 год исполнен с профицитом 366,6 тыс. рублей. 

Исполнение бюджета района в 2023 году осуществлялось на основе семи муниципальных программ Усвятского района с установленным общим объемом финансирования в сумме 166214,0 тыс. рублей, что составляет 99,0% от общего объема утвержденных расходов бюджета района, и непрограммных направлений деятельности. 

Расходы по муниципальным программам Усвятского района исполнены в сумме 141250,0 тыс. рублей или 85,0% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 24964,0 тыс. рублей.
Наибольшее неисполнение образовалось по следующим муниципальным программам:
- МП «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «Усвятский район» в сумме 4449,2 тыс. рублей. 

Полностью не освоены бюджетные ассигнования в сумме 2942,0 тыс. рублей, предусмотренные за счет средств Дорожного фонда района на 2023 год на подготовку проектной документации и выполнение инженерных изысканий реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения Церковище-Ладоги в Усвятском районе Псковской области, в связи с нарушением сроков выполнения работ подрядчиком по заключенному Администрацией района муниципальному контракту; 

- МП «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования «Усвятский район» в сумме 18176,5 тыс. рублей.
Наибольшая сумма образовалась в связи с отсутствием расходования бюджетных ассигнований в сумме 17954,3 тыс. рублей, предусмотренных на осуществление капитальных вложений по строительству пешеходного моста через протоку между озерами Городечное и Усвятское, в том числе ПИР. Муниципальный контракт на строительство моста не заключался, в связи с отсутствием проектной документации на строительство данного объекта. 
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 1564,8 тыс. рублей или на 92,8% от утвержденных назначений. 
Решением о бюджете района на 2023 год утверждены бюджетные ассигнования на реализацию трех региональных проектов Псковской области: «Культурная среда», «Формирование комфортной городской среды» и «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Псковская область)». Кассовые расходы на реализацию региональных проектов за 2023 год составили 11622,7 тыс. рублей или 100,0% от утвержденных назначений.
Установленные соглашениями, заключенными профильными комитетами Псковской области с Администрацией Усвятского района на предоставление из областного бюджета целевых МБТ, результаты их использования (благоустройство одной общественной территории, выполнение и оплата работ по капитальному ремонту одной культурно-досуговой организации в сельской местности, проведение мероприятий по обеспечению деятельности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в количестве одной единицы) достигнуты районом на 100,0%.
Уточненные бюджетные ассигнования Дорожного фонда на 2023 год составили 15465,4 тыс. рублей. С учетом неиспользованных ассигнований Дорожного фонда по состоянию на 01.01.2023 года в сумме 838,8 тыс. рублей, которые в соответствии с требованиями статьи 179.4 Бюджетного кодекса РФ включены в бюджетные ассигнования дорожного фонда на 2023 год, фактически поступивших средств в сумме 11925,0 тыс. рублей и исполненных в сумме 11026,1 тыс. рублей, сумма неиспользованных ассигнований Дорожного фонда Усвятского района по состоянию на 01.01.2024 года составила 1737,7 тыс. рублей.
Публичные нормативные обязательства на 2022 год решением о бюджете района не утверждались и не расходовались.
Решением о бюджете района утверждены объемы межбюджетных трансфертов района на 2023 год, передаваемые из бюджета района бюджетам поселений, на сумму 5957,8 тыс. рублей. Исполнение составило 5577,9 тыс. рублей или 93,6% к плану, в том числе:
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений –4099,3 тыс. рублей (100,0% к плану);
- субсидии – 525,7 тыс. рублей (86,0% к плану 611,1 тыс. рублей);
- субвенции – исполнено 519,2 тыс. рублей (86,6% к плану 599,8 тыс. рублей);
- иные межбюджетные трансферты – 433,7 тыс. рублей (67,0% к плану 647,6 тыс. рублей). 
Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года уменьшилась на 29040,7 тыс. рублей и составила 260183,2 тыс. рублей, просроченная задолженность отсутствует.
Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности по состоянию на 01.01.2024 года по сравнению с началом года увеличилась на 54,9 тыс. рублей и составила 782,0 тыс. рублей, просроченная задолженность отсутствует. 
По результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.
Заключение на отчет об исполнении бюджета Усвятского района за 2024 год направлено Главе Усвятского района и председателю Собрания депутатов района.
5. На основании обращения Невельской межрайонной прокуратуры проведена внеплановая проверка целевого расходования бюджетных средств на выполнение работ по разработке проектной документации строительства пешеходного моста через протоку между озерами Городечное и Усвятское» за 2024 год в Администрации Усвятского района и Администрации городского поселения «Усвяты».
В 2023 году Администрацией ГП «Усвяты» полномочия по организации благоустройства территории городского поселения «Усвяты» в части строительства пешеходного моста через протоку между озерами Городечное и Усвятское в рп.Усвяты Псковской области, в т.ч. ПИР, переданы Администрации Усвятского района.
Решением о бюджете района на 2023 год бюджетные ассигнования, предусмотренные на расходы на строительство пешеходного моста через протоку между озерами Городечное и Усвятское, в т.ч. ПИР, утверждены в сумме 17954,3 тыс. рублей. 
Администрацией Усвятского района 19.10.2023 года заключен муниципальный контракт с ООО «СтройДорМост Проект» на выполнение работ по разработке проектной документации строительства пешеходного моста на сумму 3669,4 тыс. рублей, со сроком выполнения работ -15.12.2023 года. 

В связи нарушением подрядчиком сроков исполнения обязательств по контракту, оплата за выполненные работы произведена Администрацией Усвятского района в феврале 2024 года.
В проверяемом периоде фактов нецелевого использования бюджетных средств на выполнение работ по разработке проектной документации строительства пешеходного моста не установлено.
Городское поселение «Усвяты»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Администрацией поселения квартальных отчетов об исполнении бюджета городского поселения «Усвяты» проведен анализ исполнения бюджета поселения за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2024 года.

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация Главе городского поселения «Усвяты» Главе Администрации городского поселения «Усвяты».

По обращениям Собрания депутатов городского поселения «Усвяты» проведена экспертиза проектов решений городского поселения «Усвяты», по результатам которых подготовлено 9 заключений, в том числе:

- 7 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет городского поселения «Усвяты» на 2024 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета городского поселения «Усвяты» за 2023 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения о внесении изменений в Решение Собрания депутатов городского поселения «Усвяты» от 23.10.2013г. № 84 «О муниципальном дорожном фонде муниципального образования «Усвяты».

По результатам экспертизы проектов решений в Собрание депутатов поселения направлены заключения. 

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год в городском поселении «Усвяты» проведены проверки:

1. Проверка исполнения решения Собрания депутатов городского поселения «Усвяты» «О бюджете муниципального образования «Усвяты» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета поселения за 2023 год» в Администрации городского поселения «Усвяты».

Общий объем доходов поселения утвержден в сумме 6877,8 тыс. рублей, общий объем расходов - в сумме 8785,4 тыс. рублей, дефицит местного бюджета - в сумме 1907,6 тыс. рублей.
Кассовое исполнение по состоянию на 01.01.2024 года составило: по доходам – 6824,2 тыс. рублей (99,2%), по расходам – 6589,7 тыс. рублей (75,0%). Бюджет поселения исполнен с профицитом в сумме 234,5 тыс. рублей. 
В муниципальном образовании реализуется одна муниципальная программа «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования «Усвяты», создание условий для эффективного управления муниципальными финансами на 2023-2027 годы» с объемом утвержденных бюджетных назначений в сумме 8711,5 тыс. рублей или 99,2% от общего объема расходов бюджета поселения (8785,4 тыс. рублей). Кассовое исполнение за 2023 год – 6555,8 тыс. рублей или 75,3% от годового плана. 
Наибольшая сумма неисполненных назначений образовалась по подпрограмме «Обеспечение комплексного развития системы благоустройства муниципального образования «Усвяты». При запланированных на 2023 год бюджетных ассигнованиях в сумме 5260,9 тыс. рублей исполнение составило 3628,1 тыс. рублей или 69,0%, неисполненные назначения – 1632,8 тыс. рублей. 
Не в полном объеме исполнены назначения, предусмотренные на: 

- развитие и содержание сетей уличного освещения в границах муниципального образования в сумме 543,2 тыс. рублей (при плане 1763,0 тыс. рублей исполнено 1219,8 тыс. рублей). Экономия образовалась по результатам проведения закупочных процедур по приобретению фонарей уличного освещения; 
- озеленение территории муниципального образования в сумме 145,7 тыс. рублей (при плане 204,0 тыс. рублей исполнено 58,3 тыс. рублей). Работы по озеленению осуществлялись лицами, которым назначено административное наказание в виде обязательных (общественных) работ, бюджетные средства не расходовались;
- прочее благоустройство территории городского поселения в сумме 170,5 тыс. рублей (при плане 380,4 тыс. рублей исполнено 209,9 тыс. рублей). Расходы, запланированные на приобретение украшений для новогодней ели, не осуществлялись, украшения предоставлены поселению на безвозмездной основе; 
- содержание и обустройство шахтных колодцев в сумме 34,5 тыс. рублей (при плане 50,0 тыс. рублей исполнено 15,5 тыс. рублей). Не в полном объеме израсходованы средства, в связи с отсутствием необходимости проведения ремонтных работ колодцев; 
- санитарную очистку и ликвидацию очагов стихийного навала мусора на территории муниципального образования в сумме 98,0 тыс. рублей (исполнение составило 0,0 тыс. рублей). Работы выполнены на безвозмездной основе; 


- содержание автомобильных дорог в сумме 616,3 тыс. рублей (при плане 1843,4 тыс. рублей исполнено 1227,0 тыс. рублей). 

Уточненный объем бюджетных ассигнований по расходам Дорожного фонда на 2023 год составил 1843,4 тыс. рублей. Исполнение дорожного фонда за 2023 год составило 1227,0 тыс. рублей или 66,6% к плановым назначениям. Не исполнено бюджетных назначений на сумму 616,3 тыс. рублей. 
Средства Дорожного фонда израсходованы: на содержание автодорог поселения, на дорожную разметку, на внесение изменений в паспорта улиц. 
         Объем бюджетных ассигнований на капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности утвержден в сумме 150,0 тыс. рублей, кассовое исполнение – 150,0 тыс. рублей (100,0%). Средства направлены на выполнение работ по обновлению инженерных изысканий, выполняемых для подготовки проектной документации объекта «Строительства пешеходного мостового перехода через протоку между озерами Городечное и Усвятское в п. Усвяты Псковской области».
Порядок реализации бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности в муниципальном образовании «Усвяты» нормативно-правовым актом не установлен. Проверкой установлено, что расходование бюджетных средств, на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности в размере 150,0 тыс. рублей, осуществлялось Администрацией поселения при отсутствии нормативно-правового акта, определяющего порядок принятия решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности, что не соответствует требованиям статьи 79 Бюджетного кодекса РФ.
 Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 года составила 6047,2 тыс. рублей, в том числе просроченная задолженность – 216,4 тыс. рублей. Кредиторская задолженность составила 329,8 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность на начало и конец 2023 года отсутствует.

По составу представленная годовая бюджетная отчетность Администрации поселения и муниципального образования «Усвяты» соответствует требованиям Инструкции № 191н.
К содержанию представленной отчетности имеется замечание. Раздел «Бюджетные обязательства текущего (отчетного) финансового года по расходам, всего» Отчета о бюджетных обязательствах (ф. 0503128) за 2023 год Администрации городского поселения «Усвяты» сформирован с нарушением установленного пунктом 71 Инструкции № 191н порядка, что повлекло искажение данных бюджетной отчетности поселения по принятым обязательствам и принятым денежным обязательствам по состоянию на 01.01.2024 года на общую сумму 25,5 тыс. рублей.

Во исполнение представления, направленного Счетной палатой области Главе Администрации городского поселения «Усвяты», в целях устранения выявленных нарушений и привлечения к ответственности виновных лиц, Администрацией поселения принят нормативно-правовой акт, регламентирующий порядок осуществления бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты муниципальной собственности; нарушения, допущенные при составлении бюджетной отчетности приняты ко вниманию и учтены в дальнейшей работе.
2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского поселения «Усвяты» за 2023 год.

Администрация городского поселения «Усвяты» является единственным главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования «Усвяты». 

Исполнение по доходам бюджета городского поселения «Усвяты» за 2023 год составило 6824,2 тыс. рублей или 99,2% к годовым назначениям.
Исполнение по расходам составило 6589,7 тыс. рублей или 75,0% к уточненным бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 2195,7 тыс. рублей. 

При утвержденном дефиците в сумме 1907,6 тыс. рублей бюджет городского поселения за 2023 год исполнен с профицитом 234,5 тыс. рублей.

В 2023 году в муниципальном образовании реализовывалась одна муниципальная программа «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования «Усвяты», создание условий для эффективного управления муниципальными финансами на 2023-2027 годы» с общим объемом финансирования в сумме 8711,5 тыс. рублей, что составляет 99,2% от общего объема утвержденных расходов бюджета поселения. Расходы по муниципальной программе исполнены в сумме 6555,8 тыс. рублей или 75,3% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 2155,7 тыс. рублей.

Из четырех утвержденных подпрограмм муниципальной программы наибольшая сумма неисполненных бюджетных назначений образовалась по подпрограмме «Обеспечение комплексного развития системы благоустройства муниципального образования «Усвяты». При запланированных на 2023 год бюджетных ассигнованиях в сумме 5260,9 тыс. рублей исполнение составило 3628,1 тыс. рублей или 69,0%, неисполненные назначения – 1632,8 тыс. рублей. 

Расходование бюджетных средств на благоустройство территории муниципального образования (уличное освещение, санитарную очистку и ликвидацию очагов стихийного навала мусора, содержание автомобильных дорог, содержание и обустройство шахтных колодцев, обеспечение пожарной безопасности в органах исполнительной власти) осуществлялось исходя из фактически произведенных расходов, на основании предъявленных на оплату счетов за выполненные работы.

Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 33,9 тыс. рублей или на 45,9% от утвержденных назначений (73,9 тыс. рублей). Бюджетные средства в сумме 3,0 тыс. рублей направлены на уплату ежегодных членских взносов Ассоциации «Совет муниципальных образований» и на расходы на проведение экспертизы по решению суда в сумме 30,9 тыс. рублей.

Межбюджетные трансферты в сумме 40,0 тыс. рублей, передаваемые из бюджета городского поселения бюджету района на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения (предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона) в отчетном периоде не расходовались (перечисление средств носит заявительный характер).

Сумма неиспользованных бюджетных ассигнований Дорожного фонда в 2023 году, которые в соответствии с требованиями статьи 179.4 Бюджетного кодекса РФ должны направляться на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда поселения в 2024 году, по состоянию на 01.01.2024 года составила 854,8 тыс. рублей: 389,4 тыс. рублей (остаток на 01.01.2023) + 1692,4 тыс. рублей (поступления за 2023 год) – 1227,0 тыс. рублей (израсходовано за 2023 год). 
Бюджетные ассигнования на исполнение публичных нормативных обязательств на 2023 год решением о бюджете городского поселения не утверждались, расходование бюджетных средств на данные цели не осуществлялось.

Решением о бюджете городского поселения «Усвяты» объем резервных фондов не утверждался.

Решением о бюджете на 2023 год утверждены бюджетные ассигнования на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности в сумме 150 тыс. рублей. Исполнение составило 100,0% к плану (выполнены работы по обновлению инженерных изысканий, выполняемых для подготовки проектной документации объекта «Строительства пешеходного мостового перехода через протоку между озерами Городечное и Усвятское в п. Усвяты Псковской области»). 

По состоянию на 01.01.2024 года дебиторская задолженность по сравнению с началом 2023 года уменьшилась на 29528,3 тыс. рублей и составила 6047,2 тыс. рублей, в том числе просроченная задолженность – 216,4 тыс. рублей.

Кредиторская задолженность по сравнению с началом года уменьшилась на 78,8 тыс. рублей и составила 329,8 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность на начало и конец 2023 года отсутствует.

По состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года муниципальный долг в городском поселении «Усвяты» отсутствует.

За 2023 год бюджетные и коммерческие кредиты поселением не привлекались. Муниципальные гарантии не предоставлялись.

Для покрытия дефицита бюджета поселения в течение финансового года использовались изменения остатков на счетах по учету средств бюджета поселения.

По результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.

Заключение на отчет об исполнении бюджета городского поселения за 2023 год направлено Главе Администрации городского поселения «Усвяты» и Главе городского поселения «Усвяты», одновременно исполняющей полномочия председателя Собрания депутатов городского поселения «Усвяты».
Сельское поселение «Усвятская волость»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Администрацией поселения квартальных отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Усвятская волость» проведен анализ исполнения бюджета поселения за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2024 года.

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация Главе сельского поселения «Усвятская волость».

По обращениям Собрания депутатов сельского поселения «Усвятская волость» проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) муниципального образования «Усвятская волость», по результатам которых подготовлено 8 заключений, в том числе:

- 7 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Усвятская волость» на 2024 год;

- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Усвятская волость» за 2023 год.

По результатам экспертизы проектов решений в Собрание депутатов поселения направлены заключения. 

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Усвятская волость» за 2023 год.

Администрация сельского поселения «Усвятская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования «Усвятская волость». 

Годовая бюджетная отчетность Администрацией сельского поселения «Усвятская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Усвятская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями Инструкции № 191н.
Исполнение по доходам бюджета муниципального образования «Усвятская волость» за 2023 год составило 9392,0 тыс. рублей или 103,7% к годовым назначениям.
Исполнение по расходам составило 8703,3 тыс. рублей или 89,4% к уточненным бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 1029,4 тыс. рублей. 

При утвержденном дефиците в сумме 675,6тыс. рублей бюджет сельского поселения за 2023 год исполнен с профицитом 688,7 тыс. рублей.

В 2023 году в муниципальном образовании реализовывалась одна муниципальная программа «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования «Усвятская волость», создание условий для эффективного управления муниципальными финансами на 2023-2027 годы», с общим объемом финансирования в сумме 9730,1 тыс. рублей. Расходы по муниципальной программе исполнены в сумме 8700,7 тыс. рублей или 89,4% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 1029,4 тыс. рублей.

В составе муниципальной программы сельского поселения «Усвятская волость» в 2023 году финансировались три подпрограммы.
Наибольшая сумма неисполненных назначений в размере 1017,8 тыс. рублей сложилась по основному мероприятию «Благоустройство территории муниципального образования «Усвятская волость» подпрограммы «Комплексное развитие системы благоустройства муниципального образования «Усвятская волость», из них:

- 657,3 тыс. рублей (при плане 4857,3 тыс. рублей исполнено 4200,0 тыс. рублей) – не полностью освоены бюджетные ассигнования, предусмотренные на содержание автомобильных дорог поселения. 
Муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог сельского поселения «Усвятская волость» на сумму 4200,0 тыс. рублей заключен Администрацией волости с подрядчиком 09.01.2023 года со сроком выполнения работ до 31.12.2023 года.
Бюджетные средства в сумме 657,3 тыс. рублей в отчетном периоде поселением не израсходованы;
- не полностью освоены бюджетные ассигнования в сумме 159,5 тыс. рублей, предусмотренные на развитие и содержание сетей уличного освещения в границах муниципального образования (план – 611,0 тыс. рублей, исполнено 451,5 тыс. рублей). Расходование бюджетных средств осуществлялось на основании предъявленных поселению счетов на оплату оказанных услуг. 
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 2,6 тыс. рублей или на 100,0% от утвержденных назначений, и направлены на уплату ежегодных членских взносов Ассоциации «Совет муниципальных образований».

Уточненный объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда сельского поселения «Усвятская волость» на 2023 год утверждены в сумме 4857,3 тыс. рублей, исполнено - в сумме 4200,0 тыс. рублей или 86,5% к плановым назначениям. Объем расходов Дорожного фонда в течение 2023 года увеличен на сумму неиспользованных бюджетных ассигнований Дорожного фонда за 2022 год – 593,3 тыс. рублей в соответствии с требованиями п.5 ст.179.4 Бюджетного кодекса РФ. 
Неисполненные бюджетные ассигнования Дорожного фонда в 2023 году составили 657,3 тыс. рублей.
Бюджетные ассигнования на исполнение публичных нормативных обязательств на 2023 год решением о бюджете сельского поселения «Усвятская волость» не утверждались, расходование бюджетных средств на данные цели не осуществлялось.  


Решением о бюджете сельского поселения «Усвятская волость» объем резервных фондов не утверждался.

Решением о бюджете поселения на 2023 год бюджетные ассигнования на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности не утверждались, бюджетные средства на данные цели не расходовались.

По состоянию на 01.01.2024 года дебиторская задолженность по сравнению с началом года увеличилась на 1877,9 тыс. рублей и составила 10702,4 тыс. рублей, в том числе просроченная задолженность – 550,5 тыс. рублей. Кредиторская задолженность по сравнению с началом года уменьшилась на 60,3 тыс. рублей и составила 163,8 тыс. рублей, просроченная задолженность отсутствует.
По состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года муниципальный долг в сельском поселении «Усвятская волость» отсутствует.

За 2023 год бюджетные и коммерческие кредиты поселением не привлекались. Муниципальные гарантии не предоставлялись.

Для покрытия дефицита бюджета поселения в течение финансового года предусмотрено использование изменения остатков на счетах по учету средств бюджета поселения.
По результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.

По результатам проведенной проверки заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Усвятская волость» за 2023 год направлено Главе сельского поселения «Усвятская волость», одновременно исполняющему полномочия председателя Собрания депутатов сельского поселения «Усвятская волость».
Сельское поселение «Церковищенская волость»

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году на основании представленных Администрацией поселения квартальных отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Церковищенская волость» проведен анализ исполнения бюджета поселения за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2024 года. 

По результатам проведенного анализа Счетной палатой подготовлены заключения и направлена информация Главе сельского поселения «Церковищенская волость».

По обращениям Собрания депутатов сельского поселения «Церковищенская волость» проведена экспертиза проектов решений о бюджете (изменениях в бюджет) муниципального образования «Церковищенская волость», по результатам которых подготовлено 8 заключений, в том числе:

- 7 заключений по результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Церковищенская волость» на 2024 год;
- 1 заключение по результатам экспертизы проекта решения об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Церковищенская волость» за 2023 год.
По результатам экспертизы проектов решений в Собрание депутатов поселения направлены заключения. 

Контрольная деятельность

В соответствии с утвержденным Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты на 2024 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Церковищенская волость» за 2023 год.

Администрация сельского поселения «Церковищенская волость» является единственным главным распорядителем бюджетных средств муниципального образования «Церковищенская волость». 

Годовая бюджетная отчетность Администрацией сельского поселения «Церковищенская волость» за 2023 год и годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Церковищенская волость» за 2023 год представлены в соответствии с требованиями, утвержденными Инструкцией № 191н.

Исполнение по доходам бюджета муниципального образования «Церковищенская волость» за 2023 год составило 4212,6 тыс. рублей или 96,1% к годовым назначениям.
Исполнение по расходам составило 4976,6 тыс. рублей или 93,6% к уточненным бюджетным назначениям, не исполнены назначения на сумму 337,8 тыс. рублей. 

При утвержденном дефиците в сумме 931,2 тыс. рублей бюджет сельского поселения за 2023 год исполнен с дефицитом 764,0 тыс. рублей.

Исполнение бюджета сельского поселения в 2023 году осуществлялось на основе одной муниципальной программы «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования «Церковищенская волость», создание условий для эффективного управления муниципальными финансами на 2023-2027 годы» с установленным общим объемом финансирования в сумме 5313,1 тыс. рублей. Расходы по муниципальной программе исполнены в сумме 4975,3 тыс. рублей или 93,6% от утвержденных назначений, неисполненные назначения составили 337,8 тыс. рублей.

В составе муниципальной программы сельского поселения «Церковищенская волость» в 2023 году финансировались три подпрограммы.

Наибольшая сумма неисполненных назначений в размере 305,3 тыс. рублей сложилась по подпрограмме «Обеспечение комплексного развития системы благоустройства муниципального образования «Церковищенская волость». Наименьший процент исполнения образовался по основному мероприятию «Благоустройство территории муниципального образования «Церковищенская волость» подпрограммы – при плане 1188,6 тыс. рублей, исполнение составило 890,5 тыс. рублей или 74,9%, сумма неисполненных назначений – 298,1 тыс. рублей. Расходование бюджетных средств на благоустройство территории муниципального образования (уличное освещение, озеленение, санитарную очистку и ликвидацию очагов стихийного навала мусора, содержание мест захоронений, обеспечение пожарной безопасности в органах исполнительной власти) осуществлялось исходя из фактической потребности на основании предъявленных на оплату счетов за выполненные работы.
Расходы по непрограммным направлениям деятельности исполнены в сумме 1,3 тыс. рублей или на 100,0% от утвержденных назначений и направлены на уплату ежегодных членских взносов Ассоциации «Совет муниципальных образований».

Бюджетные ассигнования Дорожного фонда сельского поселения «Церковищенская волость» на 2023 год утверждены в сумме 632,8 тыс. рублей, исполнены в сумме 592,0 тыс. рублей или 93,6% к плановым назначениям.
Неисполненные бюджетные ассигнования Дорожного фонда в 2023 году составили 40,8 тыс. рублей.
Расходование средств Дорожного фонда в отчетном периоде осуществлялось на выполнение работ по содержанию автодорог поселения.

Бюджетные ассигнования на исполнение публичных нормативных обязательств на 2023 год решением о бюджете сельского поселения «Церковищенская волость» не утверждались, расходование бюджетных средств на данные цели не осуществлялось.  


Решением о бюджете сельского поселения «Церковищенская волость» объем резервных фондов не утверждался.  

Решением о бюджете поселения на 2023 год бюджетные ассигнования на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности не утверждались, расходование бюджетных средств на данные цели не осуществлялось.

По состоянию на 01.01.2024 года дебиторская задолженность по сравнению с началом года увеличилась на 1011,6 тыс. рублей и составила 5705,3 тыс. рублей, в том числе просроченная задолженность – 155,5 тыс. рублей.

 Кредиторская задолженность по сравнению с началом года уменьшилась на 73,8 тыс. рублей и составила 16,0 тыс. рублей, просроченная задолженность отсутствует.

По состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года муниципальный долг в сельском поселении «Церковищенская волость» отсутствует.

За 2023 год бюджетные и коммерческие кредиты поселением не привлекались. Муниципальные гарантии не предоставлялись.

Для покрытия дефицита бюджета поселения в течение финансового года предусмотрено использование изменения остатков на счетах по учету средств бюджета поселения.
По результатам контрольного мероприятия нарушений не установлено.

По результатам проведенной проверки заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Церковищенская волость» за 2023 год направлено Главе сельского поселения «Церковищенская волость», одновременно исполняющему полномочия председателя Собрания депутатов сельского поселения «Церковищенская волость».
Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещалась на официальном сайте Счетной палаты Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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